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Az előfizetési pénzek és hirdetések 
ide küldendők.

Hirdetések

legjutdnyosabb számítással, díj­
szabás szerint KÖZÉRDEK

Szerkesztőség:
Bezerédj István-utca 5. szám. 3Eb

Ide küldendők a lapot ér­
deklő összes közlemények. 1

Előfizetés : [i/D
egész évre 10 kor., félévre 5 kor 

negyedévre 2 kor. 50 fill.
%

Néptanítóknak,’ ÁS
ha az előfizetést egész évre előre ‘ jflf

beküldik, 5 kor. ; .• \f'
Megjelenik minden szombaton.

tolnavármegye társadalmi, közigazgatási és közgazdasági érdekeit képviselő hetilap.
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Nádi verebek.
Leginkább vadászemberek ismerik ezt 

a parányi, csipogó kis jószágot. Amikor a 
rettenetes nyári szárazság felszörpöli a ta­
vak, mocsarak sekély vizét, szárcsa, vad­
kacsa, vadliba, bölömbika beljebb húzódnak 
a tó mélyebb vize felé, a nádasok parti 
része kihalt, nesztelen lesz egészen. Órákig 
bolyonghatsz, nincs körülötted egy élő te­
remtmény. A szélben legfeljebb a tűlevelű 
sás zizeg, finom nyelvecskéjét öltögetve, 
szomjasan nyújtogatva a kiaszott föld felé, 
mintha felszívni akarná az utolsó harmat - 
cseppet, melyet még tel nem szörpintett a 
forró napsugár... A száraz, elperzselt zsom- 
békok között azonban mégis van élet, csirip- 
csirip — vígan ugrál a hajlongó nád tete­
jén a — nádi veréb. Csirip-csirip, mondja 
hangosan: baj, baj, hogy kiaszott, tönkre­
ment minden... de hát itt vágyókén, hall­
gassatok, figyeljetek: csirip csirip! — S csi­
pog, csiripel óraszámra, sok ostobaságot 
összehadarhat, mert egyszerre csak veszt- 
jöslóan ’susogni, zúgni kezd a nádas s a 
hatalmas nádbuzogányok sok száza és ezre 
haragosan csapkod, fenyeget az — ég 
felé ; . . I

Hát ez a mai magyar közélet is 
egy ilyen félig kiszáradt óriási tó. Hosszú 
éveken át nem kap már felfrissítő vizet, 
csapkodja, korbácsolja ugyan a szél, a vi­
har, de az összegyűlt sok rothadó anyagot 
ez inkább csak felkavarja — a helyett, hogy 
— megtisztítaná ... A nagyobb, az érde­
mesebb szárnyasok vissza is húzódtak a 
mélyebb vizekre, a nemrég még büszkén, 
magasan csapkodó nemes kócsagok is össze­
vonták már kifáradt szárnyaikat ... Van 
azonban még élet a kiaszott zsombékok 
között. Nagyon elszaporodtak a hangos, 
csiripelő — nádi verebek. Csirip-csirip, ug­
rálnak itt is, ott is az alkalmi — hon- 
mentük. Ennek is, annak is van egy-egy 
fényes közgazdasági ideája, patentirozott — 
bankformulája. S nem látod csapkodni a ; 
haragos — nádbuzogányokat?

De beszéljünk világosabban.
A bankkérdés minden országban köz- 

gazdasági kérdés. Nálunk sikerült politikai 
kérdést kovácsolni belőle. Nem, a világért 
sem foglalkozunk tehát egy percig is vele. 
Érdekelnek azonban az ennek nyomán fel­
sarjadt honmentő ideák!

Amikor nyilvánvaló lett, hogy nemcsak 
az önálló, de a kartelbank kérdése is meg­
tört az osztrák ellenálláson: komoly poli­
tikai férfiú kiadta a jelszót: bojkott, ki az 
osztrák áruval, évekig ne csináltassunk ru­
hát . . . de e helyett inkább gyüjtsünk az 
árván maradt szabók családjainak . . .

Íme, ide lyukadt ki a honmentés ma­
gasztos ideája: könyöradomány a szabók­
nak 1 S miért éppen csak a szabóknak ? 
-Mikor könyöradományra szorult az egész 
ország! !! Országos, sőt külföldi — vagy 
meg igazán az egész világra szóló gyűjtést 
rendezhetnénk bízvást és eredménnyel, mert

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : HOD.XAR ISTVÁN.

a gyámoltalanokat, ügyefogyottakat segíteni 
szokás mindenütt . . .

Kacagni tudnék, ha sírásra nem volna 
olyan nagy okom és hajlandóságom!

Mert mit akarunk mi az ily hon men­
tési mozgalommal ? Nem vagyunk mi — tö­
rökök, de magyarok, civódok, veszekedők, 
széthúzok, szavakon nyargalok, gyülölködők, 
engesztelhetlenek, meg nem bocsátók. Meg­
számolhatjuk az ujjunkon, hogy hány gyá­
rat alapítottunk az utóbbi években, de azt 
nem, hogy hány embert akasztottunk fel, 
legalább — in effigie!

Pedig a nemzet a politikai statáriumok­
ból, erkölcsi gyilkolásokból meg nem el. 
Hanem igenis szükségé van minden egyes j 
fiának céltudatos, összetartó munkájára. A 
lelkekben, a dolgos kezekben van az a ha­
talmas energia, munkáló erő, mely a nem­
zetek előtt a gazdasági boldogulás utjának 
bezárt sorompóit megnyitja. Dac, duzzo- 
gás, fenekedés tehát semmit sem használhat. 
Mert mit is akarnak voltaképpen? Egy 
újabb tulipán-mozgalmat — bécsi tulipá­
nokkal ? Igaz, a minapi hires szalmaláng- 
mozgalomnak kézzelfogható eredménye ma 
is megvan a 40—50 ezei forint értékben 
gondosan elraktározott tulipánokban, ame­
lyek várják a »smirglit«, a fényesre puco- 
válást . . .

Nem, ezt a nemzetet kicsinyes fogá­
sokkal, apró mesterkedéssel nem lehet a 
boldogulás igazi útjára vezetni, még ha 
százezressé segélyezünk nemcsak minden 
szabót, de u inden szabóinasgyereket is. . . 
Komoly, öntudatos munka, hangyaszorgalom 
kell ahhoz.

A nagy tó még nem száradt ki telje­
sen. Fel kell frissíteni, belevezetni a kör­
nyék, az egész ország élővizét. Munkára, 
igazi tevékenységre szoktatni a kényelem­
ben, uraskodásban elpetyhüdt urfiakat, a 
Bécset, Párisi majmoló polgári delnőket, 
mágnás asszonyokat. Akit az élet nem 
kényszerit reá, "hogy a kézizom erejével 
keresse kenyerét, dolgozzék a hazának lé­
lekkel, könyörületes szivével. De munka 
nélkül ne éljen itt senki. Hagyjunk fel te­
hát a sopánkodással, jajgatással: tenni kell, 
sót már kellett volna. Ha o esztendővel 
ezelőtt az a sok tulipános gróf, főpap, 
mágnás asszony, lángoló honhazafi és lel­
kes honleány, a bécsi, párisi, londoni luxus 
cikkek árán, vagy a lovakra, lóversenyekre, 
szeretőkre stb. kidobált sok-sok százezreken 
felállított volna valami 10—15 olyan gyá­
rat, melyek a pipere, kényelmi, luxus igé­
nyeket elégítik ki, ma nem beszélgetne ve­
lünk olyan fennhangon Becs, s nem sajogna 
arcunk az ujabbi arculcsapástól.

Így azonban vérben forgó szemmel, 
ökölbe szorult marokkal várnunk kell Egye­
bet legalább egyelőre alig tehetünk. Elká­
bult fejünk, amelylyel voltaképpen magunk 
mentünk a falnak — majd csak magához 
tér a szédülettől. Különben is erős a mon­
gol koponya . • .

Ellj es szám ára 20 fillér.

Türelem tehát. Deák Ferenc szerint 
a rosszul gombolt kabátot előbb ki kell 
gombolni s azután újra begombolni. Egy­
szer azonban meg kell kezdeni a begombo- 
lást, mert egyébként sohasem lesz a kabát 
jól begombolva. Az órát sem kell mindjárt 
odavágni a falhoz, ha sehogy sem akar 
járni, mivel az összerakásnál egy lényeg­
telennek látszó kis kerekecskét elfelejtet­
tünk bele illeszteni . . .

Ez, ez a kis kerekecske hiányzik a 
mai nemzeti, közgazdasági életünk nagy 
gépezetéből: az eszélyesség, bölcs előre­
látás, a higgadt, tervszerű munka . . . 
Igazi erőnkkel sohasem vagyunk tisztában, 
vagy keveseljük, vagy túl becsüljük azt s 
hamar lobbanok, de hamar is csüggedők 
vagyunk, könnyen felültethetők, hiszékenyek.

Felülünk a sok elszaporodott nádi ve­
réb csipogásának, a sok honmentő ideának ! 
A sokat akaró szarka még végez egy kis 
fizikai munkát, egyre billeg a farka, a csi­
ripelő nádi verebek azonban csak csiripel­
nek, ha kell, ha nem ; az ilyen kevés fá­
radságba kerülő szájgimnasztikával azon­
ban nem lehet — nemzetet menteni.

A nemzetet csak maga a nemzet ment­
heti meg, ha lesz esze, szive—es karja. Ha 
tud keveset beszélni de, sokat, a soknál is 
többet tenni, cselekedni ... B.

A „Julián-egyesület“ hálája.
Többszörösen megemlékeztünk már arról a 

lelkes agitációról, amelyet Simontsits Elemér, 
alispán fejtett ki a Julián-egyesület érdekében. 
Fáradozásának kettős eredménye lett. A törvény- 
hatósági bizottság tagjainál gyűjtött 1113 korona 
révén alapitó tag lett elsősorban maga Tolna­
vármegye közönsége, de alapitó tag lett másod­
sorban a lelkes tisztikar is, mely a nagy hazafias 
cél érdekében nemes lelkesedéssel önmagát adóz­
tatta meg.

A Julián-egyesület pénztárába véknyan csu­
rognak-csepegnek az adományok, hogyne keltett 
volna tehát a szép célú hazafias egylet vezető­
ségénél lelkes örömet ez a kétszeres felbuzdulás ? 
Gróf Széchenyi Bála, a Julián-egyesület lelke, 
vezető elnöke a következő meleghangú levélben 
mondott köszönetét Simontsits Elemér alispánnak:

Nagyságos
felsö-korompai Simontsits Elemér urnák, 

Tolnavármegye alispánjának,
Szekszárd.

Nagyságos Ur !
Örömmel vettem Nagyságodnak 4049. szám 

alatt kelt nagybecsű átiratát, melyből arról érte­
sültem, hogy Tolnavármegye közönsége és tiszti­
kara beléptek a Julián-egyesület alapitó tagjainak 
sorába.

Ezen hazafias és nagylelkű elhatározásért 
van szerencsém egyesületünk nevében meleg kö- 
szönetemet nyilvánítani és Nagyságodnak külön 
is megköszönni, hogy szlavóniai véreink meg­
mentése érdekében a maga részéről is fáradozni 
méltóztatott.

A magyar társadalom impozáns mértékben 
megnyilatkozott áldozatkészsége lehetővé tette 
egyesületünknek, hogy legutóbbi jelentésünk óta 
tanítóink és növendékeink számát megkétszerez-
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zük, hogy jelenleg iskoláinkat több, mm 4000
gyermek látogatja. Azt hiszem, hogy ezzel hálál­
hatja meg a Julián egyesület legméltobbképpen 
Tolnavávmegye hathatos támogatását.

Budapesten, 1909. évi március hó 29-én.
Gróf Széchenyi Béla, s k.

elnök.

Gróf Széchenyi Béla elnök a fenti meleg­
hangú köszönőlevélhez mellékelve megküldte a 
következő két alapitó tagsági levelet is:

Alapitó tagsági levél.
A Julián-egyesiilet ezennel elismeri, hogy 

Tolnavármegye nagyérdemű közönsége 1113 kor. 
50 fill, azaz : egyezeregyszáztizenhárom korona 
50 fillér lefizetése mellett az egyesület alapító 
tagjainak sorába belépett.

Kelt Budapesten, 1909. évi április hó 1-én.
Gróf Széchenyi Béla, s. k.

elnök.

Alapitó tagsági levél.
A Julián-egyesület ezennel elismeri, hogy 

Tolnavármegye tisztikara az egyesület alapitó 
tagjainak sorába belépett és az alapszabályok 
VI. szakaszának 1. pontja értelmében 500 ko­
ronát, azaz ötszáz koronát az egyesület pénztá­
rába befizetett.

Kelt Budapesten, 1909. évi április hó 1 én.
Gróf Széchenyi Béla, s. k.

elnök.

De a legtöbb eredmény a magyar faji ön­
tudatnak napról-napra szilárduló érzésé, me y 
mindjobban-jobban erejének tudatara ebie.zti a 
ott élni kényszerülő magyarságot.

— íme itt van dióhéjban a derék egyesület 
pár évi munkájának bámulatos eredménye. Sz -P, 
gyönyörű cselekedet volt e hazafias missiót te - 
jesitő egyesületnek anyagi támogatása hisszuk 
azonban, hogy Tolnavármegye áldozatkászsége 
még nem merült ki a most megküldött alapító 
tagsági dijakkal. Alispánunk mit lelkesen kéz 
dett, fokozott lelkesedéssel tovább folytatja.

Jegyzők gyűlése.

E beszédes Írásokhoz nincsen sok hozzá­
tenni valónk. A lelkes gyűjtőnek, az adakozók­
nak, s hazafias tisztikarunknak méltó elisme­
résül szolgálhat ez a sokat mondó levél. A 
Julián-egyesületről azonban, amelyet a közönség 
még most is alig ismer, el kell mondanunk 
egyetmást, mert erről a derék egyesületről nem 
lehet elégszer és eleget beszélni.

A Julián-egyesület, Julián barátról vette 
nevét, ki tudvalevőleg az Ázsiában maradt ma­
gyarság felkeresését tűzte célul, e derék egyesü­
let pedig Szlavóniába szakadt véreinket keresi 
fel, hogy hirt vigyen nekik a réges-régen itt 
hagyott magyar hazáról.

Mert Szlavóniában, általában Horvátország­
ban közel 200 ezer magyar él. A horvát statisz­
tika ugyan 90 ezret mutat csak ki s ezt is csak 
olyan vándor cselédnépnek tünteti fel, pedig 
kétségtelen, hogy az előbbi szám nem túlzott, 
mert a somogyvármegyei, baranyai népvándorlás 
még egyre tart s különben is egyes vidékeken 
a magyarság ősi, autochton faj, mely eredetét a 
tatárjárásig, sőt egyes kutatók szerint a honfog­
lalásig viszi fel. A régi magyar vármegyékben, 
Szerémben, Verőcében és Pozsegában a XV. 
századbeli térképen még kerek száz község van 
megjelölve magyar névvel, s ma már csak 4 tiszta 
szinmagyar kálvinista falu : Kórágy, Szent-László, 
Haraszti küzd az elnyelő szláv áradattal. A többi 
falut elpusztította a török s beolvasztotta a horvát 
sovinizmus, amelynek szemében, a békés magyar 
nép üldözése valóságos nemzeti erény. E magyar 
fajt irtó vad horvát áramlat ellen küzd a Julián- 
egylet. Célja nem a magyarosítás, csak a ma­
gyarság nemzeti védelme, s az ott élő magyar 
népben ama tudatnak felkeltése, hogy az ősi 
édes haza még is csak gondol elszakadt véreire.
A Julián-egyesület 1908 ban 23 magyar iskolát 
tartott fenn, melybe 2241 magyar gyerek járt, 
dacára a sok elzárásnak, pénzbüntetésnek, amely 
e miatt a szülőket érte. A 4 szinmagyar s az 
államvasutak iskoláiba járó gyerekekkel 5 és fél­
ezer magyar gyerek jár itt iskolába. De mily 
csekély szám ez, hisz még a horvát népszámlá­
lás is 11 ezerre teszi a tanköteles magyar gye­
rekek számát !

Óriási jelentőségű tehát az a hazafias 
munka, amit e derék egylet végez nemcsak az 
iskoláival, de más téren is.

így a múlt évben 11 ezer magyar naptárt 
osztott szét, s a hatás, mit ezzel okozott, bámu­
latos. Ezrével jönnek a kérő levelek, könyörög­
nek uj iskoláért, könyvtárért, imakönyvekért. 
Ezen kívül 1592 család kapta a Magyar Nép­
lapot, s a római katholikusok között 1661, a 
reformátusok között 965 vallásos könyvet osz­
tottak szét. A vallásos buzgóság emelésére 17 
iskolában harmoniumot állítottak, melynek hangjai 
mellett zengedezik a hívek a templomokból ki­
tiltott magyar énekeket. 44 községben van 100 
kötetes népkönyvtár, 1b ban vándorkönyvtár.

Tolnavármegye központi járásának jegyzői 
egylete f. hó 29-én Szekszárdon, a varmegye­
házán tartotta meg évi rendes közgyűlését, Púit 
Adolf egyleti elnök elnöklete alatt, aki a jegyzői 
hivatásról tartott magasröptű elnöki megnyi o- 
val nyitotta meg a gyűlést s üdvözölvén a 
megjelent Bajó Pál főszolgabiro tb. tagofi a 
jegyzőkönyv hitelesítésére Csóry Ferenc es (. He

‘Mihályt kérte fel. . , ... . ■
A tárgysorozat első pontja az elnöki j - 

leütés, amely részletesen beszámol az egyleti 
élet minden mozzanatáról, s kiterjeszkedik a 
jegyzők állasának lebecsülésére irányuló mimsz- 
terelnöki kijelentésre. A szép és nagy gonddal 
összeállított jelentés e részét közérdekű voltá­
nál fogva egész terjedelmében közöljük :

»Őszinte és tiszta, minden egyeni hiúság­
tól önzéstől es parciális érdektől ment kolle- 
o-jális szellem és azon biztos tudat jellemezte 
egyletünk eddigi működését, hogy csak egye­
sült erővel, egységes irányban kifejtett cselek­
véssel javíthatunk immár tarthatatlan helyze­
tünkön," melyet nemcsak minden emberi erőt 
meghaladó munkával való megterheltség tesz 
azzá, hanem az a bántó, önérzetünket melyen 
sértő bánásmód, mely osztályrészül jut nekünk 
éppen azon helyről, ahol a kormányzás mten- 
tiojának és céljának megfelelő sikert egyedül es 
kizárólag az orsz. jegyzői kar kötelességtuda- 
sának és lankadatlan ügj buzgalmának köszön­
hetik. .. ... ^Kétségtelen, hogy csak az osszetaitas az
egyedül helyes ut es irány, melyben egyletünk­
nek haladnia kell a jövőben is, mert csak az 
az ut vezet közös célunk megvalósításához.
Miért is minden eszközzel oda kell hatni, hogy 
az egész test, az orsz. jegyzői kar minden 
tagja nemcsak szóval, hanem áldozatkész cse­
lekvéssel vegyen részt közös célunk előmozdí­
tásában. ...

Eddig csak a közös panaszok, a közös 
bajok, a szenvedés közös fájdalma egyesitett 
bennünket ; a küzdelmet, a harcot egyesekre 
bíztuk, s ha az nem járt a kívánt eredménnyel, 
a balsiker okát soha a magunK részvétlensegé- 
ben, közönyében, nemtörődömsegeben láttuk, 
hanem azokat hibáztattuk, kik a tűzvonalban 
félelmetlenül allva, értünk küzdöttek, de támo­
gatás hiányában gyengéknek találtatván, le­
verettek.

És ez az eredmény, a harcnak ezen szo­
morú kimenetele ismétlődni fog mindaddig, mig 
az orsz. jegyzői kar egységesen szervezett, a 
harckepesség összes kellékeivel ellátott hadse­
reget nem fog képezni.

Mig csak parancsszóra tudunk engedel­
meskedni, de önállóságra vágyó lelkünk nem 
indít cselekvésre, és elnyomatottságunk fájó 
érzete nem ösztönöz áldozathozásra, addig 
szebb jövőt ne várjunk, addig csak az lesz a 
parancs : dolgozzatok és hallgassatok.

Hogy ez a sorsunk, es hogy az ország 
ügyeinek intézői is igy gondolkodnak, mutatja 
és bizonyítja az adóreform cimü törvényjavas­
latnak legutóbbi országgyűlési tárgyalása.

A gyakorlati életből merített alapos és 
meggyőző érvekkel lett kimutatva, hogy a meg­
változott életviszonyok, közfelfogás lényegesen 
megváltoztatták a községi jegyző hivatását is, 
kinek modernebb feladataival összeférhetetlen 
az adóvégrehajtás. Ki lett mutatva, hogy állami 
érdek és kötelesség az adóvégrehajtás ellá­
tása, és hogy az még anyagi haszonnal is jár 
az államkincstárra nézve. — De figyelemre sem 
lett méltatva az orsz. jegyzői kar e tárgyú me­
moranduma ; a törvényhozás bölcsessége jónak 
látta a községi jegyzőt továbbra is megterhelni 
az adóvégrehajtás ódiumával, talán azért, mert 
országos érdek kívánja, hogy a nép gyűlöleté­
nek és haragjának villámhárítója illetve áldo­
zata a községi jegyző legyen.

Most is látok lelki szemeim előtt egy égő 
házat, áldozattüze a nép haragjának; a tűz

lángjai elhamvasztják egy boldog családi elet 
meleg fészkét, megsemmisítik a becsületes, ön­
zetlen munka édes gyümölcsét, leperzselik a 
nemes ambitió magasröptű szárnyait, es meg­
fosztják a hivatásának élt községi tisztviselőt 
a hű kötelességteljesités jutalmazó öntudatába 
vetett szent hitétől és meggyőződésétől.

A nagyszokolyi kavtársunk égő haza láng- 
nyelvekkel hirdeti azokat az igazságokat, me­
llekre évek óta számos esetben es- mindig 
nyomatékosabban hívtuk fel az illetékes korok 
figyelmét, de mely igazságoknak ervenyesitese
még mindig késik. , „ ,

Nagyszokolyi kartarsunk ego haza hatal­
mas fáklyaként világítja meg a községi jegyző 
súlyos helyzetét. Fájdalom, hogy nincs vezető 
férfiú ki ennek alapos és gyökeres orvoslását 
még k közérdek sürgető szavara sem talalja 
tehetsége és ambíciója méltó tárgyának.

Csak erős és velünk, illetve törekvéseink­
kel rokonszenvező közvélemény segíthetne ezen 
a bajon de ennek kialakulása feltételezi az 
orsz. jegyzői kar szoros összetartását es áldo­
zatkész cselekvését.

Ha ezeket a feltételeket, melyek folytono­
san fokozódó fejlesztést igényelnek, kielégíteni 
képesek leszünk, akkor bizhatunk törekvéseink
megvalósulásában. ^ irá„yu bevezet5

munkának itt a 12-ik órája. •
Hogy ez nem üres szólam es tiazis, ol­

vassátok el .. , , . ......1. Tolnavármegye torvh. bizottságának
legutóbbi közgyűlésére beterjesztett ahspani je­
lentesnek ama részét, mely a varmegye, es 
közs. közigazgatás túlterheltségét illetve mun­
kaerőhiányát tárgyalja. — Igaz, hogy 
ur még nem tesz részletes, concret javaslatot a 
tarthatatlan állapot orvoslására, csak e J''Ja ‘ 
bajra az érdeklődők és a szakkorok figyelmet 
es egy-két vonással rámutat az orvoslás modjara.

2 Olvassátok el a »Községi Közlöny« f. 
évi 16. számában »Erkölcsi sikerek« cím ala
J ász-Nagy kun-Szolnokmegye alispánja aj tál itt
cikket, melyben elismeri, hogy a jegyzői kar 
áltál felszínen tartott törekvések igazságosak 
végeredményükben az ország közjavaim irá­
nyulok, és mely cikkben Írója azért tesz valló- 
mást hogy szivvel-lélekkel arra törekszik, hog> 
a vmegyei tisztikar es a közsegjegyzoi kar a 
közigazgatás munkásainak e két csoportja egy- 
mást testvérnek tekintsék, hogy egymással osz- 
szeforrva munkálhassák a közigazgatasnak
reájuk háruló nagy feladatait,

3. és olvassátok el a mimsterelnok urnák 
a képviselőházban helyeslés mellett elhangzott 
azon kijelentését, hogy a községi elöljáróság 
tulajdonképeni feje és képviselője a biro a 
jegyző ott (már t. i. az elöljáróságban) seged
mUnkáS- hoHA 3 pont közül egyet sem szabad vissz 
hang nélkül hagyni, mindegyik után — akai 
pozitív, akár negativ szempontból tekintve 
szorosan összefügg a jegyzői kar helyzete , 
feladataival és törekvéseivel. Mindegyiknek meg­
felelő testet, alakot, tartalmat adva, a kozvele- 
mény figyelmét kellene ráirányítani, hogy 
maga valóságában, meztelenségében lassa mos­
toha gyermekét: a közigazgatást.

Különösen a miniszterelnök ur ki elente» 
alkalmas arra, hogy a jegyzői kart egy o yan 
önérzetéből folyó egységes irányú actiora i - 
ditsa, melynek nyílt és elengedhetetlen cel a 
hogy a »segédmunkás«-ból a községnek onaiio 
vezetője legyen. „L,

Tolna vármegye 6ß Jász-Nagykun-Szolno
megye nagynevű alispánjai úttörők e ei : 
irányban és ha hozzájuk csatlakozna <• 
vármegyék vezetői is, ami kétségbe serr* 
ható, akkor egy ilyen irányú országos g 
lom eredménye csak a közérdeket i 
siker lehet. . ,

És ezt a sikert Maros-Torda varmeg> 
jegyzői karának petitiója alapján, mely a 
hónapokban minden vármegye tanacsterm 
napirendre kerül, a kérdésnek kellő tanú ma 
zása és megfelelő előkészítése melle 1
tani lehet.« ,.. .. „7xrt

Az elnöki jelentés tudomásul vétetett, < - 
az elnöknek köszönetét szavaztak s Komán m 
ger Kálmán, Schneider János, ZsigmondiE emel. 
Bajó Pál, Janosits Károly és Purth Adolf hozzá­
szólása után elhatározták, hogy a miniszterein« 
kijelentése elleni tiltakozás megtétele ir a 
megyei egylethez átírnak; a völgységi és u ‘ 
földvári Járási egyletek közgyűlési jegyzőkön) 
tudomásul vették s a völgységi egyletnek 
Adolf elleni határozatával szemben elnöküket, 
Janosits Károly indítványára, bizalmukról s 1,1

fii um;
■' ■

/ ' $ (f *v f
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,kodásukról biztosították. — Az adókezelés 

g verüsitése tárgyában Pápay István által be- 
St indítványra vonatkozó bizottság, jelentést 
a napirendről levették, mert az uj adótörvény 
Lgváltozott helyzetet teremtett. - A HL ősz. 
kereseti adó késői kivetéséből szármázó hátrá­
lok ügyében tett indítványt, minthogy az eló- 
nL heteesége miatt meg nem jelenhetett, a kö- 
ílebbi gyülásre tűzték ki tárgyalásra. - Az 
uiOT évi számadást elfogadták, az 1908 évi 
számadás megvizsgálására Herényi Jenő elnok- 
1 te -da« Müller György és Molnár Dezső tago­
kat küldték ki. — Az 1909. évi költségvetést
megállapították. — A közelebbi értekezlet helyéül 
Gindlicsaládot tűzték ki. — A tisztujitás Duzs 
Dániel korelnök vezetése és Várkonyi Ivan kor- 
jegyző közreműködése mellett a következő ered­
ménnyel folyt le: elnök: Purt Adolf hátai, al­
elnöki Duzs Dániel őcsétiyi, jegyző: Zsigmond 
Flemér gindlicsaládi, pénztáros: Kardos István 
alsónánai, választmányi tagok : Erdős Gábor bá- 
taszéki, Herényi Jenő alsónyéki és Virányi Ká­
roly tolnai jegyző.

HÍREK.
Fráter Loránd.

Töretlen magyar föld fekete talajából szűz 
fehér nóták sarjadzanak. A merre csak a nagy 
csuda-rónán virágos fák között szellő bolyong, 
dalok kelnek szárnyra. Különös dalok! Lélek 
van bennük és élet. Egyszerű szókban nagy ér­
zések rejlenek ; a különleges, sajátos ritmusú dal 
hangváltozataiban benne ragyog minden kedély­
hangulat. És aki ott leste el őket a fehér házu 
faluvégeken, a fekete ugarokon vagy ákác virá­
gos lombok alatt, aki megértette s megérezte 
őket úgy, hogy saját lelkének hangjával szőve a 
legszebb dalköltészetet teremtette meg: Fráter 
Loránd jön el hozzánk e hó 9-én, hogy a maga 
nemében egyedül álló művészetével gyönyörköd­
tessen bennünket. A magyar fajnak minden sziv- 
dobbanása ott rejlik saját szerzeményű dalaiban 
s midőn énekli őket, élőnkbe hozza minden dob­
banását. S megérteti velünk a többi dalokat is, 
melyek műsorán szerepelnek Megértetni s meg­
éreztetni, ez az ő legnagyobb s legkülönösebb 
művészete. Sima, csiszolt, erőteljes baritonjában 
is mintha csupa sziv lüktetne, úgy érezzük, hogy 
a XVI. és XVII. század régi virágénekei keltek 
uj életre nagy finomságukkal. S nem is lehetne 
csakugyan szebb, illőbb nevet találni az ö dalaira, 
mint az a régi elnevezés: virágének. — Sa­
játos lélekből bontakozó, nyíló ezerszinü vi­
rág s ahány színe, ahány szirma, annyi árnyalata 
van hozzá a hangjának. S mégis oly természe­
tes, oly egyszerű. Mikor mindent át és átélve­
zünk szinte azt kérdezzük: ennyi változatot oly 
hirtelenében mint foghat fel lelkünk ? Pedig fel­
fogja s beleiródik érzéseinkbe. Olyan, mint a 
napsütéses tájék. Ahány sugár annyi szin van 
benne, ahány parány annyiféle a rezgése, két 
kis atómának nincs egyforma fénye s mégis 
mi csak mindent átsugárzó nagy világosságot, 
ragyogó, fényes melegséget érzünk. Fürdik benn 
a lelkünk s nem kérdezzük honnan, nem kér­
dezzük miért, csak élvezzük, szívjuk magunkba, 
sütkérezünk benne, nagy melegségében, meleg- 
seggel teli nagy érzéseiben, lelkűnkbe sugárzó 
nagy fényességében : Fráter Loránd sajátos dal­
költészetében s énekművészeiében.

K Zs.

— Személyi hír. Simontsits Elemér alispán 
családi gyász miatt par napot Budapesten, 
illetve Szentmártonkátán töltött. Távollete alatt 
az alispáni teendőket Forster Zoltán főjegyző
végzte.

Hazslinszky Géza kir. törvényszéki elnök 
családjával együtt 4 heti távol let után haza­
érkezett Budapestről s e hó 26-an ismét átvette 
a kir. törvényszék vezetését Ágoston István 
táblabiró, helyettes elnöktől.

— Elnevezés és kitüntetés A király 
1*Urnyei Ödön cs. es kir, 68-ik gyalog ezredbeli 
főhadnagyot, Dörnyei Ferenc nyug igazgató- 
tanító fiát, századossá nevezte ki és a Signum 
laudis katonai éremmel tüntette ki.

Kitüntetés A páifai rom. kath. tanító 
nejét Gyurgyev Jánosné úrasszonyt a tüdőbete­
gek szanatóriuma javára való szép eredményű 
gáüjtésért az Auguszta ezüst éremmel tüntették 
ki. mely érmet f. hó 26 án dr. Fiáth Elemér 
11 simontornyai járás szolgabirája nagy ünnepség

keretében a páifai rom. kath. iskolában szép 
beszéd kíséretében nyújtotta át a kitüntetettnek, 
ki meleg szavakban mondott köszönetét

— Elnökválasztás az 0. M. G. E.-nél. Az
országos magyar gazdasági egyesület ápiil 24-én 
tartott közgyűlésén gróf Károlyi Mihályt válasz­
tották meg elnökül. Az egyik szavazatszedő kül 
döttség elnöke Jeszenszky Andor csibráki föld- 
birtokos, a tolna megyei gazdasági egyesület el­
nöke volt.

Közigazgatási bizottsági Ülés Tolnavármegye 
közigazgatási bizottsága rendes havi ülését má­
jus 12-én tartja meg.

— Megfelebbezett határozat Szekszárd r. 
t. város képviselőtestülete elhatározta, hogy 
május hó 11-től a városnál a hivatalos órák 
reggel 7 tői d. u 1 óráig tartatnak. Ezt a 
határozatot Nagy János és társai megfelebbezték.

— Nyugdíjazás. Madarász János szekszárdi 
kir. törvényszéki fogházőrmester évi 1144 koro­
nával végleges nyugalomba helyeztetett.

Mikosevics József szekszárdi vasúti fő- 
raktárnok 36 évi szolgálat után saját kérelmére 
nyugdijaztatott A vasúti igazgatóság a nyug­
díjazott főraktárnoknak hosszas szolgálatáért 
ez alkalommal elismerését fejezte ki.

Dudás Gyula dunaföldvári rk. tanító nyug- i 
díjazásáért folyamodott.

— Elöljáró választás Alsónánán a Bajó Pál 
főszolgabíró elnöklete alatt ápr. hó 27-én meg- 
tartót választáson Kresz Jánost választották 
meg elöljáróvá.

— Adminisztrátori kinevezés Zichy Gyula 
gróf pécsi püspök Bland György bataszéki, 
jelenleg pécs-belvárosi káplánt, Feisőmindszent- 
re admisztrátorrá nevezte ki.

— Jutalom adóbehajtásért. A m. kir.
pénzügyminisztérium tolyo évi március hó 
31-én kelt 28911. számú leiratából kifolyólag a 
szekszárdi kir. pénzügyigazgatóság Hegedős 
Mátyás pincehelyi adóügyi jegyzőnek a köz­
adók körül szerzett érdemei megjutalmazásául 
30 korona pénzbeli jutalmat utalványozott.

— A pénzügyminiszter egy kárvallott jegy­
zőnek. Láglet Sándor nagyszokolyi adóügyi 
jegyző házát egy elkeseredett adózó, — ki dis- 
tingválr.i nem igen tud s igy az adóvégrehajtásért 
a jegyzőt teszi felelőssé, — a folyó évi január 
5-én, amint már megírtuk, felgyújtotta úgy, 
hogy a derék szorgalmas jegyzőnek mindene 
odaégett. A pénzügyminiszter — tekintettel a 
fennforgó méltányossági okokra, ez esetből kifo­
lyólag Lágler Sándor adóügyi jegyzőnek 200 
korona rendkívüli segélyt engedélyezett. — No 
lám, lám, még a pénzügyminiszternek is van — 
szive !

— Jutalmazásra ajánlás a miniszternek.
A szekszárdi iparostanonciskola tantestülete 
100 koronás jutalmazásra Zambó István harma­
dik osztályos tanulót, Vágner Károly rézöntő 
tanoncát ajánlotta. A jutalmat junius 8-án 
nyilvános ünnepélyen adják át nevezett tanulók­
nak. Az ünnepi beszédet Franek János tartja.

— Tanári vizsga Franek Lajos egri cisz­
tercita rendi tanár, Franek János íparostanonc- 
iskolai rajztanitó fia, a budapesti tudomány- 
egyetemen középiskolai tanáii oklevelet nyeit.

— Kiállítás. A szekszárdi iparostanonc- 
iskolánál a tanév végén kiállítás lesz. Jutalma­
zásra az iparkamara 30, a Toinamegyei Hitel­
bank 20 es az ipartestület 20 koronát ado­
mányozott.

— Változás a hivatalos órákban. A szek­
szárdi m. kir. pénzügyigazgatóság a hivatalos 
órákban beálló változásról a következőkben éite- 
siti lapunk utján a közönséget: Szives tudomás­
vétel és a közönség értesítése végett értesítem a 
tekintetes cimet, hogy a vezetésem alatti szek­
szárdi m. kir. pénzügyigazgatóságnál folyó évi 
május hó 1-től kezdődőleg a hivataloskodás hét­
köznapokon reggel 7 órától délután 1 óráig, 
vasár és ünnepnapokon 9—11 óráig fog tartam. 

Szekszárd. 1909. évi április 26-án.
Fink, s. k.

— Megkeresés herceg Bszterházyhoz. A
kir tanfelügyelő előterjesztésére a közigazga­
tási bizottság megkereste herceg Eszterházy 
Miklóst hogy iskoláira külső felírást alkal­
maztasson ; továbbá, hogy a tanköteles gyer­
mekeket tanidő alatt a mezei munkatol (boga- 
rászás, irtás stb.) tiltássá el. .

— Könyvelői kinevezés Dr. Szentkirályi 
Mihály polgármester Tóth Pál p. ü. igazgazgató- 
sagi dijnokot a szekszárdi városi villamostelep
könyvelője nevezte ki.

— Eljegyzés. Horváth Janos, ujdombovan 
segédjegyzo eljegyezte Horváth Gizella dombó­
vári állami tanítónőt,

Dr. Hagymásy Dénes székesfővárosi ügy­
véd, Hagymásy Karoly paksi kir. közjegyző fia, 
eljegyezte Szadeczky Mariskát. Szadczky Lajos 
kolozsvári egyetemi tanár leányát.

Weisz Vikor paksi liszt- és gabonakeres- 
kereskedő eljegyezte Schvarcz Helénét Sárvárról.

— Esküvő. Fényes esküvő lesz e hó 8-án 
Budapesten, felsőkorompai Simontsits Andor föld- 
birtokos nejének csávosi és bobdai Csávossy 
Melanie úrnőnek első házasságából született 
leányát Hehler Gizellát, ekkor vezeti oltárhoz 
szemerei Szemere Béla de Genere Huba cs. és 
kir. kamarás földbirtokos, szemerei Szemere Ödön 
de Genere Huba és neje izsépfalvi és csemeczei 
Csemicky Sarolta fia. Az esküvőn résztvesz, mint 
egyik tanú Simontsits Elemér, Tolna vármegye 
alispánja is.

Dr. Márffy Albin miniszteri segédfogalmazó 
f. hó 24-én tartotta esküvőjét Márffy írünkével 
Budapesten. A fényes esküvőn az egyik tanú 
Rátkay László, a pincehelyi kerület országgyűlési 
képviselője volt.

Automobil az orvos szolgálatában. Kiimes 
Antal, Hőgyész község derék főjegyzője, a 
jegyzői egylet elnöke, kit csak nemrég tünte­
tett ki a király az arany érdemkereszttel, amint 
értesülünk, súlyos beteg. Jobboldali tüdőgyula- 
dása, van, mely úgy látszik, mellliártyagyuladás- 
sal is komplikálódik. Aggódó családja most 
szerdán táviratilag orvost kért Szekszárdról s 
innen dr. Kramolin Gyula törvényszéki és fog­
házorvos ment ki a súlyos beteghez, még 
pedig a veszélyre való tekintettel a Müller- 
testvérek automobilján. A modern technika vív­
mánya, hogy mily jól beválik ily esetekben is, 
semmi sem mutatja jobban, mint hogy a Hő- 

' gyészig kocsin 3 óráig tartó utat, automobilon 
: 1 óra alatt tették meg. Örömmel értesültünk 

lapunk zártakor, hogy a jegyzői kar ezen érde­
mes tagja a krízisen túl van és egészsége javul.

I Mi is mielőbbi gyógyulást kívánunk a jegyzők 
; igaz ügye derék előharcosának.

- Szekszárd második ártézl kútja. Szek-
szárdnak immár javában szökik a második ár- 
tézi kútja is, melyet a magyar kir. államvasutak 

I igazgatósága furatott, ugyancsak _ Mojzik Imre 
kútfúró mesterrel. A fúrást ezelőtt valami két 
héttel kezdték s a hatalmas vizsugár 28-án éjjel 
12 órakor szökött fel először. A kút mélysége 
232 méter, tehát 17 méterrel több, mint a városi 
artézi kuté. A viz hőmérséke talán valamivel 
több, mint 28 C., maga a viz azonban ugyan­
olyan, egy kissé kénes, de kellemes, lágy és 
könnyű. A viz bőségét még nem mértek, de a 
cső méretéhez képest percenként körülbelül 
8—10 hektoliter. Szekszárdnak tehát ez idő- 
szerint már 22—25 hektoliter ártézi viz áll 
rendelkezésére percenként. Az áll am va sutákra 
is különösen örvendetes eseményt Perlaky Jó­
zsef osztályvezető főmérnök táviratilag tudatta 
a vasút igazgatóságával. Úgy látszik azonban, 
a vasútnak pechje lesz ezzel az uj kút fúrásá­
val is. Lapunk zártakor úgy értesülünk, hogy 
valami eltorlaszolta a viz útját s a vizszökése 
teljesen megszűnt. A fúrót tehát újból leeresz­
tették, de eddig még nincs semmi eredmény.

— Város szépítés és tenniszpálya. A város 
által az ártézi kút mellett létesített tenniszpálya 
jóformán egészen elkészült. Most még csak a 
környéket planirozzák, illetve parkírozzák. A be­
járatnál lesz szökőkút is. amely egy kis városias 
jelleget ad majd még talán az ott disztelenkedő 
fürdő környékének is, amely rettentően elhanya­
golt kinézésű. Külön is meg kell dicsérni a vá­
ros vezetőségét, hogy az azon a részen volt 
nvitott csatornákat beboltoztatta, a dísztelen fa- 
hidak helyett tégla áteresztőket készíttetett. Lám 
csak egy kis jóakarat, kevés költséggel is sokat 
lehet külcsín tekintetében elmaradt városunkon 
szépíteni. — Úgy tudjuk, hogy a fürdőnek a 
vasúti díszes aszfaltjai oi a néző í esze is a va 
rosé, sőt az ott levő gépkémény is egész önké­
nyesen a város területére lett építve, ezen a ré­
ven tehát talán lehetne kényszeríteni a fiirdö- 
tulajdonost, hogy ezt az általa használt terüle­
tet díszes kerítéssel vegye körül. Így a vasútra 
járók szemének bizony nem valami épületes lát­
vány a sok széntörmelék s az épp ott diszte­
lenkedő szemétdomb.

-- Dezseőtfy Gésa halála. Cserneki és 
tarkeői Dezseöffy Géza kúriai biró ápril 27-én 
este 7 órakor meghalt Budapesten, hatvannégy 
éves korában. Az elhunytat felesege, született 
Viczidn Ida, több gyermeke és széleskörű ro­
konság gyászolja. A halottat 29 én délután 5 
órakor szentelték be a kerepesi temető halottas 
házában s onnan Szentmártonkatara szállitot- 
t 'ik, hol 30-án délelőtt 11 órakor helyezték örök



IBI 1

m.

ii

KÖZÉRDEK

nyugalomra. A rekviemet a megboldogult lelki 
üdvéért május 3-án tartják Budapesten a Fe- 
rencrendiek templomában. Az elhunyt pár éven 
át Szekszárdon is lakott, mint a kir. törvény­
szék elnöke. Barátságos, rokonszenves modo­
ráért nagy tiszteletnek és szeretetnek örvendett. 
A gyászeset alkalmából e hó 28-án Simontsits 
Elemér alispán is Budapestre utazott. Az el­
hunyt kúriai bíró ugyanis nagybátyja volt 
alispánunk nejének : Simontsits Elemérné szül. 
Dezseőffy Máriának.

Műkedvelői előadás. A szekszárdi polg. 
iskola növendékei volt igazgatójuknak, Krammer 
Jánosnak síremléke javára folyó hó 24 én úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg kiválóan sikerült 
műkedvelői előadást rendeztek. A ..Kicsapott 
diákok cimü színdarabot adták elő kitűnő beta­
nulással és pompás összjátékban. A szereplők : 
Parragh Juliska, Német Gizi, Burka Ilonka, Török 
Juliska, Hődl Margit, Luther Gyula, Yendl Károly, 
Falussy József, Kovács Kálmán, Lipovnickv Tibor, 
Járó Károly, Ganser Bálint, Hődl Andor és 
Schvarcz László mind szép sikerrel működtek 
közre az eredmény elérésében. A felvonás közök­
ben Garay Lajos zenekara szórakoztatta a nagy 
számban megjelent közönséget. A színdarab ren­
dezőjét, Mikula Dezső tanárt, ki fáradságot nem 
ismerve tanította be és redezte az előadást, az 
előadás végén a közönség a lámpák elé híva, 
zajos éljen és tapsviharral tüntette ki. Május hó 
2-án az élóadást megismétlik.

— A jegyzők részvéte. A folyó hó 29-én 
tartott jegyzői gyűlés alkalmával délben az 
Obernik-féle vendéglőben társasebéd volt, ame­
lyen több sikerült beszéd hangzott el A gyű­
lésen jelen voltak Klimes Antalnéhoz a követ­
kező meleghangú táviratot küldötték. »Részt 
vettünk örömében, részt kérünk aggodalmaiból 
is és szivünk egész melegével kérjük a Minden­
hatót, hogy mielőbb közös szeretettünk teljes 
egészségének örülhessünk.«

— Dalárda estély. Ma tartja a szekszárdi 
uj dalárda első dalestélyét, amely iránt igen 
nagy az érdeklődés. A műsor után tánc lesz.

— Bársony István felolvasása. Bársony 
István, a jeles országos nevű iró junius hó 9-én 
az ágostai hitv. ev. missió egyház templom ja­
vára itt rendezendő hangversenyen felolvasást tart.

— A szekszárdi kendergyár — Mohácson. 
Nem is olyan nagy bolondság az, hogy a régiek 
ráírták a templom falára: épült itt helyben. 
Lám a szekszárdi kendergyárat meg Mohácson 
építik meg. Ékes és jórendben ment itt a gyár 
sorsa. A Becsi Bankverein már várta a napot, 
amikor a gyár első tégláját 1 millión felüli ösz- 
szeg befektetésével leteheti. Szűk látkörü, rossz 
emberek azonban agitációt kezdtek, mert hát, 
hogy tönkre megy a város, vagyis a polgárság, 
ha a városnak még azt a 25—30 holdnyi rétjét 
is elveszik gyártelepnek. Ennek az ostoba 
agitálásnak hire aztán jogos felháborodást kel­
tett a gyár sorsát intéző köröknél s itt hagy­
tak minket szép szerrel s legújabb értesülésünk 
szerint a gyár építését már legközelebb meg­
kezdik Mohácson. Mi tőlünk a 15 évi adómen­
tességen kivül nem kértek ingyen semmit. A 
város 25 holdnyi földjét is busás áron meg­
vették volna. Mohácson azonban kapnak ingyen 
telket és más sok egyéb kedvezményt, természe­
tes tehát, ha azokat boldogítják. A mohácsi 
bíróról egy időben tréfás irás keringett kézről- 
kézre, úgy látszik azonban, az »ész és tapin­
tat« mégis csak ott van és —- nem Szekszárdon.

— Halálozás. Csigi István dunaföldvári 
lakos, községi iskolaszéki elnök és volt köz­
ségi biró elhunyt.

— AZ államvasatak kibővítése. Az állam­
vasutak szekszárdi állomását egy uj sínpárral 
kibővítik. Ez a munka már folyik is javában. 
Nemsokára megkezdik egy uj raktárhelyiség­
nek az építését is. Ezekre a munkálatokra 100 
ezer korona lett előirányozva. A pályaudvar 
kibővítését azonban nagyban késlelteti a Séd­
patak miatt annak idején készített áteresztő 
betömésének kérdése. Mivel a Séd vize azóta 
másfelé folyik, arra az áteresztőre nem sok 
szükség van, hisszük tehát, hogy vármegyénk 
alispánjának gyors intézkedése mihamarabb el­
hárítja a vasúti munkálatoknak eme hátráltató 
akadályát.

— Vasúti előmunkálati engedély. A keres­
kedelemügyi miniszter Daróczy Zoltán paksi föld- 
birtokos, a fehér és tolnamegyei h. é. vasút 
Paks állomásából kiágazólag Dunasztgyörgy Ger- 
jen, Fadd és Tolna községek érintésével a. m. 
kir. államvasutak Tolna-Möts állomásáig veze­
tendő, szabványos nyomtávú gőzüzemű helyi­
érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt 
megadta.

— Névnapi Ováció A »Paksi daloskor« 
múlt hó 23 án, este nagy lelkesedéssel köszön­
tötte fel szeretett elnökét, Paraté György állami 
polgári iskolai igazgatót. A daloskor Geyer 
József róni. kath. tanító vezetése alatt kiváló 
sikerrel előbb elénekelte a »Földerült a várva 
várt nap« cimü üdvözlő dalt, azután Németh 
Mill ly községi tanító, mint a daloskor alelnöke, 
rövid, de szívhez szóló hangon köszöntötte 
fel az ünnepeltet, éltetve őt, hogy mint elnök, 
továbbra is oly meleg érdeklődéssel vezesse a 
kört. mint eddig. Az ünnepelt szívélyesen meg­
köszönte a nem várt ovációt s Ígéretet tett, 
hogy a kör érdekeit továbbra is a legnagyobb 
szeretettel fogja szivén viselni. Ezek után 
megvendégelte a daloskor összes tagjait. X acsora 
alatt több felköszöntő hangzott el.

— A birtokosság figyelmébe A földadó ka­
taszter kiigazításáról es a földadó százalékának 
megálapitásáról szóló 1909. évi 5-ik törvény­
cikk 1. §-ának :. pontja értelmében az egyes 
fölrészleteknél a művelési ágban beállott ál­
landó változások felveendők, ennélfogva úgy a 
művelési ág, mint az adó tárgybeli változások 
felvétele végett a vonatkozó munkálatok Szek- 
szárd r. t. város nyilvántartó hivatalában folyó 
évi május hó 1 -tői 30 nrpi közszemlére vannak 
kitéve. Figyelmeztetik tehát a birtokos közön­
séget, hogy a közszemlére kitétel ideje alatt a 
kitett kataszteri telekkönyvet és kataszteri bir­
tokiveket alaposan vizsgálják át s az adótárgy­
változásokat és az állandó jellegű művelési ág­
változásokat az egyes földrészletek tüzetes meg­
jelölése mellett a nyilvántartónál szóval vagy 
Írásban jelentsék be.

— Életmentő tanítónők. Április hó 24-én 
Schönecker István 8 éves hu Dunakömlődön 
az aradó Dunaba esett: Beier X’anda és Greits 
Mariska tanítónők arra sétálva, észrevették a 
már fuldokló gyermeket, saját életük kockáz­
tatásával a vízből kimentettek és az első élet­
mentő kísérletet alkalmazva, a fiút visszaadták 
az életnek. A bátor tanítónők elismerésre tart­
hatnak számot.

— Az első magyar általános biztosító 
társaságnak legnagyobo hazai biztositó társasá­
gunknak, mely 1857-ben alakult, s alapitói 
közt ott látjuk Deák Ferencet, Apponyi György 
grófot, Eötvös József bárót s hazánk több 
akkori nagyjait — 1908. évi mérlegét mai szá­
munkban hozzuk. A társaság idei osztaléka 
minden egész részvény után 500 korona s 
minden fél részvény után 250 korona, mit a
33 szelvény elleneben a társaság itteni főügy­
nöksége: a Szegzárdi Takarékpénztár bármikor, 
kifizet.

— Májusi litániák. A belvárosi róm. kath 
templomban ma kezdődnek a májusi litániák, 
melyek vasár- és ünnepnap kivételével minden 
nap d. u. fél 6 órakor tartatnak.

— Iparestanonclskoial rajztanfolyam. A
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
felvette Kálmán Ferenc helybeli iparos-tanonc- 
iskolai tanítót a Győrön tartandó rajztanfolyarnra. 
Dicséretre méltó Kálmán Ferenc törekvése, ki 
anyagiakat és fáradságot nem kiméivé, hogy 
ismereteit gyarapítsa s a tanultakat helybeli 
ipariskolánknál érvényesíthesse, feláldozza egy­
mást követő két nagy szünidejét. A tanfolyam 
ugyanis 14 hétig tart s annak teljes befejeztével 
köteles leend 5 vizsgalatot tenni.

— Feltalált holttest Dragovolovics Ravó,
34 éves bátaszéki napszámos m. év november 
hó 1-én nyomtalanul eltűnt a bátaszéki vasúti 
állomásról ahol munkában állott. A feltalálása 
érdekében megindított nyomozás nem vezetett 
eredményre, még most hétfőn Gócsy N. János­
nak a vasút melletti téglaégető telepén levő kut- 
ban feltalálták. Minthogy a megtartott vizsgálat 
adatai szerint bűntény nem forog fenn, az 
ügyészség az eltemetést megengedte.

— Vasúti szerencsétlenség. A baja—báta­
széki közlekedő anyagvonat vasárnap éjjel a 
hídnál elütötte Zórity Márkus hidpályaőrt aki 
oly szerencsétlenül került a vonat alá, hogy az 
mind a két lábát levágta. A szerencsétlen em­
bert a korházba szállittoták, ahol lábait ampu­
tálták.A műtéttel sem voltak képesek a szeren­
csétlent megmenteni, mert a sok vérvesztés 
következtében még ugyanazon napon meghalt.

Hitoktatói dij. A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter 34,4(14 1909. sz. alatt ér­
tesítette Tolnavármegye kir. tanfelügyelőjét, hogy 
a szekszárdi áll. seg. községi polgári fiú- és 
leányiskolánál az 1909 10. tanévtől kezdve a ta­
nulók nem fizetnek hitoktatói dijat, hanem a 
tanulóktól eddig szedett külön hitoktatói dijak 
helyett az illetékes hitoktatók részére megfelelő 
hitoktatási dijak lesznek az iskola költségveté­
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sében előirányzandók és az iskola pénztárából 
kiszolgáltatandók. Heti egy órai hitoktatás után 
50 korona az évi hitoktatói dij és amennyiben 
egyes osztályokban az egy valláson levő tanulók 
száma nem érné el a tizet, az ilyen osztályok­
ban a hitoktatás az illető hitoktató részéről a 
hitoktatói dij szempontjából osztályösszevonással 
teljesítendő.

Gyűjtés a tüdőbetegeknek. A tüdőbetegek 
javára a paksi áll. polgári iskola 3 korona 38 
fillért, a szekszárdi polgári fiúiskola 8 korona 
60 fillért, a dunaföldvári magán polgári leány­
iskola 9 koronát, a gyapai községi iskola 1 ko 
róna 44 fillért, a paksi községi iskola 2 korona 
35 fillért, a tolnai áll. iskola 4 korona 2 fillért, 
a oörzsönyi községi iskola 2 korona 78 fillért, 
a tácánkerti községi iskola 4 korona 16 fillért, 
a bátaszéki községi iskola 10 korona 22 fillért, 
a gindlicsaládi áll. iskola 1 korona 28 fillért, a 
szekszárdi Mányoky-féle magán iskola 3 korona 
16 fillért, a görbői községi iskola 6 korona 60 
fillért és a dombóvári áll. iskola 9 koronát 
gyűjtött.

Jóváhagyott építési ssereődó*. A szekszárdi 
polgári leányiskola építési terveit a közoktatás- 
ügyi miniszter végleg jóváhagyta és az állam 
építészeti hivatalt felhívta, hogy az építést ál­
landóan ellenőrizze.

— Eltemetett munkás. Folyó hó 26-án Má­
zán Brogli Béla téglatelepén mintegy 4 méter 
széles, 2 és fél méter magas és egy méter vas­
tag földfal leomlott s Tóth János munkást agyon­
nyomta. Minthogy gondatlanság látszik fenfo- 
rogni, másnap dr. Hagymássy Zoltán szolgabivó 
és Schall Kálmán járásorvos a helyszínére ki­
szálltak, hogy az elhaltat és a telepet megvizs­
gálják.

Építkezés- A nagyszokolyi községi állandó 
menedékházat 8.361 koronáért Reiszer Adám 
és Jaulusz Gyula fogja felépíteni.

— Pálfal hírek. Pálfa község képv. testü­
leté elhatározta, hogy népkönyvtárat létesít. 
Pálfa község a postahivatalnak távíróval való
felszerelése végett a nagymélt. m. kir. kereske­
delemügyi miniszter úrhoz feliratot intézett, 
úgyszintén előterjesztést tettek az alispánhoz, 
gazdasági munkásházak építése iránt. — Mind­
ezen helyes intézkedések Pálfa község derék és 
tevékeny uj jegyzőjének, Balogh fánosnak kö­
szönhetők.

— Fegyver gyermekkézben. Weisz János 
kétyi lakos Ádám nevű fiával ürgét fogni ment 
a földre s magával vitte vadászfegyverét is, 
mellyel a fia madarat akart lőni. A fegyver azon­
ban a gyerek kezében idő előtt elsült s a töltés 
a 13 éves fiú balkarjába furodott. A súlyosan 
sérült gyermeket beszállították a szekszárdi kór­
házba, hol a szerencsétlen gyermek karját le­
vágták.

— Gynjtogatásl kísérlet. Közelebb hirt 
adtunk róla, hogy Mecseki János őcsényi lakos 
eresze alá kócba tett gyújtót rejtettek, de a 
tető akkor nem gyűlt ki. Múlt hó 17-én éjjel 
2—3 óra között valaki egy botra tűzött égő 
kénszalagot dugott Mecseki házának nádas 
tetejébe, melytől a nád tüzet fogott. Az első 
lángot azonban észrevette Mecseki szomszédja, 
Simon Lajos kovács, aki Mecseki segítségével 
elfojtotta a tüzet, mielőtt elterjedt.

Kovács J.
vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak pót­
lása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. — Szegények­
nek rendel délelőtt 8—9-ig és délután 1—2-ig

Tanfelügyelőnk a selyemtenyésztésért.
A selyemtenyésztés nagy nemzetgazdasági 

hasznát es jelentőségét felismerve Tihanyi Do 
mokos kir. tanácsos, tanfelügyelő, a következe 
lelkes felhívást intézte a tanítósághoz :

Igen tisztelt Munkatársam!
Vármegyénk számos községében a selyem- 

tenyésztés iránt még mindig nem mutatkozik 
kellő érdeklődés, holott annak jelentősége, úgy 
általános nemzetgazdasági, mint a szegényebb



3
neposztály vagyonosodásának szempontjából is 
eléggé ismeretes.

A népben a selyemtenyésztés iránti érdek­
lődés felkeltése es ezen iparágba való beveze­
tésére a legfőbb tennivaló kétségkívül a nép­
tanítókra háramlik, mint akik a néppel állan­
dóan érintkezve, a selyemtenyésztest mar a 
fiatalsággal m •gismertethetik es megkcdveltct- 
hetik.

A néptanítóknak e leien kifejtett ügybuz- 
galma nemcsak puszta elismeréssel van díjazva, 
hanem rájuk nézve anyagi haszonnal is jár, 
amennyiben az orsz. se'yemtenyesztési felügye­
lőség a gubóbeváltásnál többnyire tanítókat al­
kalmaz. Az e címen, valamit t a gubótermelés 
révén a tanítóknak kifizetett összegek immár 
megközelítik az egymillió koronát.

Felhívom tehát tankerületem néptanítóinak 
figyelmét ezen még csak kévés helyen kellő 
méltánylásban részesülő gazdasági és kereseti 
forrásra s ismerve a nemes ügy iránti lelkese­
désüket, azon reményemnek adok kifejezést, 
hogy törekedni fognak ott, ahol erre mód és 
alkatom nyílik, hogy iskoláikban egy kis selyem- 
tenyésztést létesítsenek, amiről iskolalátogatá­
saim alkalmával meggyőződést fogok szerezni.

Megjegyzem, hogy a selyemtenyésztés­
sel való foglalkozás mindössze 4—5 heti 
munkával jár, amelyhez a munkaerőt, mig az 
iskolázás tart, természetesen a növendékek szol­
gáltatnák s miután többnyire minden iskolánál 
van egy kis e célra berendezhető helyiség, hol 
az elhelyezhető; végre, hogy ahol a gyakorlati 
selyemtenyésztés már tényleg bevezetve lesz, 
ott a szekszárdi selyemtenyésztési felügyelőség 
egyszerű levelező-lapon jelzéssel, a legnagyobb 
készséggel bocsátja rendelkezésére a szükséges 
selymérpetét s az intézet szakközegei utmuta-. 
tással is szolgálnak a hernyók szabályszerű 
kezelésére.

De ezzel kettős célt is ér el, mert egy­
úttal alkalma nyílnék a tanítónak nemcsak az 
ifjúságot a selyemtenyésztésre nevelni, hanem 
a hernyók fejlődésének és a tenyésztés ered­
ményének, pld. vasárnaponkint a község lakos­
sága előtt való bemutatásával, az ügy iránt a 
község érdeklődését is felkelteni.

Szekszárd, 1909 április 19.
Tihanyi Domtkos s. k.

kir. tanácsol, tanfelügyelő.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

1909 május 1____________________

A Szekszárdi Vívó Club közgyűlésé. A Szek­
szárdi Vivő Club f. hó 28 áll este 8 órakor tar 
tolt* meg évi rendes közgyűlését, mely a tagok 
száj} számú érdeklődése mellett folyt le. Ür. Szent- 
királyi Mihály rövid, de tartalmas megnyitója, 
az egylet elmúlt évi működéséről ad számot, 
majd pedig sajnálattal jelenti a Club két agilis 
tisztviselőjének: Reichl Dezső titkárnak és K. 
Komjáthy Sándor ellenőrnek körűnkből való tá 
'ozását. Elnök indítványára a közgyűlés egyhan­
gúlag fejezi ki sajnálatát említettek távozása fc 
lett es erről őket jegyzőkönyvi kivonatban érte­
síti. Az elnök tetszéssel fogadott jelentése után 
a I lub kedvező anyagi helyzetéről Kovács Ottó 
pénztáros ad számot. Készére az eltávozott ellenőr 
írásbeli jelentése alapján a közgyűlés a tolinent- 
'enyt megadja.

Ezután Dr. Szentkirályi elnök jelenti a köz- 
gyülvsnek, hogy Kükenitzey fővárosi vivómester 
ö heti tanfolyamra ajánlkozik a Clubnak. Elnök 
ajánlja, hogy a Club saját vagyonából rendezzen 
kurzust tagjai számára, de csak 4 hetit. Kovács 
1 Utó, itj. Leopold Lajos végül pedig dr. k'ramo- 
lin Gyula hozzászólása után, a közgyűlés a követ­
kező egyhangú határozatot hozta : A vlvóegylet 
^Hj koronát fizet saját pénztárából Kükemezey 
vivonicsternek, ki ez összegért tartozik a tagokat 
tanítani egy négyhetes kurzus alatt, tekintet nél­
kül a jelentkezők számára, viszont a jelentkező 
tagok í) koronát fizetnek a Club pénztárába.

Elnök megbizatott, hogy ily értelemben 
Kössön egyezséget a mesterrel. Következett a 
űsztujitás. Elnök megköszönve a maga és tiszt­
társai nevében, a beléjük helyezett bizalmat, le- 
űrnnd és kéri a közgyűlést, hogy a tisztujitás 
Gr,mnára korelnököt válasszon. E tisztet dr. 
Kr a mól in Gyula vállalta, ki a Kovács Ottó elnük- 

' ü' alakult szavazatszedő bizottság jelentése 
* apján, az eredményt a következőkben hirdette 
""lette ki: elnök dr. Szentkirályi Mihály, al- 

1 "ók ifj, Leopold Lajos, titkár dr. Haypdl Sán

KÖZÉRDEK

dór, pénztáros Kovács Otto, ellenőr ifj. Eibach 
Ödön, szertáros Wuchtl O. Károly, művezető 
Brebovszky Elemér, orvos dr. Kromolin Gyula, 
ügyész dr. Spányi Leó, ni ügyész dr. Kron Fe­
renc. Választmányi tagok lettek : Siniontsits Ele­
mér, Kurz Vilmos, Bodnár István, dr. Horváth 
Jenő, dr. Szászy Endre és dr. Pcrczel Béla. Két­
tagúk : dr. Döry Jenő ős Moudry Hugó A zajos 
tetszéssel fogadott korelnoki enunciatioval a köz 
gyűlés véget ért s a társaság vacsorához ülve, 
éjfélig volt együtt a legnagyobb összetartásban. 
A közgyűlést választmányi ülés előzte meg, mely 
ifj. Pcrczel Dezsőt a tagok sorába felvette.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Szünidei továbbképző tanfolyam tanítók 
és tanítónők számára. Értesítem tankerületem 
tanítóit és tanítónőit, hogy julius5—24-ig tovább 
képző tannfolyam fog részükre tartatni. És pedig 
tanítók részére Aradon, Budapesten az I. kerü­
letben, Kolozsvárott és Losoncon. Tanítónők 
részére Budapesten II. kerületben és Szabadkán. 
Az 50—50 hallgató közül 30—50 állami költsé­
gen nyer szállást, étkezést és 20 koronát, a többi 
csak szállást és mérsékelt díjon étkezést. A m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úrhoz 
címzett bélyegtelen kérvényüket hozzám május 
15 ig terjesszék be. Kérvényükben pontonként 
jelezzék: 1. hová kérik felvételüket, 2. hány
szolgálati évük van, 8. voltak e már ily tan 
folyamon és 4. ha igen mikor ?

Szekszárd, 1809. április 29.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Jelentés a kulturális előadásokról A
közoktatásügyi miniszter az iskolán kívüli köz­
oktatásokról stb. jelentést kér a kir. tanfeliigye- 
lőségtő!. Az ily tanfolyamok junius végéig jelen- 
tendők be a kir. tanfelügyelőséghez.

Megerősítés. A m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Gesztesi Péter bátaszéki iparos- 
tanonc-iskolai tanítót jelen állásában végleg meg­
erősítette, igy többé választás alá nem esik.

Államsegély A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a szekszárdi polgári leány­
iskola építési költségeire az 1909. évre egyelőre 
4 ezer korona építési államsegélyt utalványozott 
ki a polgármester nevére, a szekszárdi kir. adó­
hivatalnál. A többi évre szóló államsegélyt ez­
után fogja kiutalványozni. - — Néhai Sohonyai 
Ferenc sióagárdi rk. tanító özvegyének korpótlék 
államsegélyből félévi rész fejében 244 korona 
65 fillér államsegély utalványoztatott.

Helyettesítés Máté József bátaszéki köz­
ségi igazgató-tanitó betegsége miatt szabadsá­
got nyert. Helyette a tanítással Tóbei Ágoston, 
az igazgatói teendők ellátásával pedig Gesztesi 
Peter bízatott meg.

Iparostanonciskola részére államsegély.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a 
dunaföldvávi községi iparostanonciskola részére 
1908/9 tanévre H>00 korona államsegélyt utal­
ványozott.

Analfabéták vizsgája. Múth-pusztán Kör 
mendy József tanitó dicséretes buzgalommal 10 
felnőtt, 17 48 éves férfit, jobbára mezőgazda-
sági cselédet és kerékgyártót oktatott a télen 
olvasásra s az Írás és számolás tudományára.

Ezen analfabéták vizsgája április 24-én volt 
Nagy Béla kir. segédtanfelügyelő, Kemény András 
plébános, iskolaszéki elnök és nagyszámú érdek­
lődő jelenlétében.

Az analfabétás tanulók nagy szorgalommal 
és kifogástalan pontossággal jártak esténkint is­
kolába s mindenki örömmel tapasztalta, hogy 
valamennyien jól megtanultak olvasni, írni és 
számolni. Bár nappal munkával voltak elfoglalva, 
este mégis ott voltak az iskolában. Különös meg­
említést érdemel, hogy nehéz, kifáradt kezükkel 
is oly szépen és jól Írtak. Benedek Elek olvasó­
könyvét, az irkákat és egyéb Írószereket a köz­
oktatási tanácstól ingyen kapták.

A vizsga végén Nagy Béla kir. segéd tan­
fel ügyelő beszédet intézett hozzájuk s intette őket, 
hogy ne hanyagolják el a tanulást, most az alap 
megvan, mikor ráérnek, folytassák ismereteik fej­
lesztését és kiosztotta köztük a közoktatásügyi 
tanács ajándékát, 42 könyvet. Egyben megkö­
szönte a tanitó fáradhatatlan buzgalmát és a 
megjelentek szives érdeklődését.

Egy analfabétás hálás köszönetét fejezte 
ki a tanító, a kir. segédtanfelügyelő és a plébá­
nos fáradozásaiért, valamint a közoktatási tanács

kegyes adományaiért. Ugyancsak köszönetét nyil­
vánította Kemény András plébános Nagy Béla 
kir. segédtanfelügyelőnek, ki oly távolról ezért 
az egy vizsgáért Muthra fáradott.

Iskolalátogatás. Kirchner Béla szakfel­
ügyelő április 22-én megvizsgálta a szekszárdi 
kereskedőtanonc-iskolát. — A kir. tanfelügye­
lőség megvizsgálta a teveli, a murgai, a kis- 
vejkei, a nagyvejkei, a mucsi-i, a lengyeli r. k. 
iskolát és a lengyeli róm. kath, óvodát, továbbá a 
szárdi kereskedőtanonc-iskolát.

Iskolahelyiség bérlése. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a dunaföldvári külön 
szaktanitós íeányismétlő iskola számára 600 ko­
rona évi bérösszegért 1909. április 24-től 1912. 
szept. 29-éig bérbe vette az ottani tejszövetkezet 
helyiségét. Bebútorozásra pedig 400 koronát 
utalványozott.

PÉNZINTÉZETEK.
— A „Faddi Takarékpénztár Részvény- 

társaság" alakuló közgyűlése. Múlt hó 25-én 
vasárnap délután volt Fadd község tanácstermé­
ben a faddi takarékpénztár alakuló közgyűlése, 
amelyen a részvényesek tekintélyes számban 
— 35-en, kik 894 részvényt képviseltek — 
jelentek meg. Az alakuló közgyűlés elnökévé: 
id. Koleszár Ferenc földbirtokos választatott 
meg, a jegyzőkönyvet dr. Ilorvát Jenő ügyvéd 
vezette, annak hitelesítésére : Gutay Pál és 
Csehák János részvényesek kérettek fel. Az 
alakuló közgyűlés konstatálta, hogy az alaptőke 
teljesen jegyezve van, sőt túljegyzés is történt, 
hogy a törvény által előirt 30 százalék már be 
van fizetve és hogy a részvényesek a köz­
gyűlésre szabályszerűen megidéztettek, Ezek 
után a közgyűlés kimondotta a részvénytársa­
ság megalakulását, majd pedig letárgyalta és 
elfogadta az alapszabályokat. Ezután bejelen­
tették a közgyűlésnek, hogy az alapítók az 
igazgatóság tagjaivá kinevezték : Fehér György 
földbirtokos, Fehér Mihály birtokos, Gutay Pál 
birtokos és nagybérlő, Hochstüdter Simon ke­
reskedő és Stern Mór földbirtokos faddi lakoso­
kat, valamint: dr. Hangéi Igr.ác tiszti főorvos 
és Szeghy Sándor gyógyszerész hitelbanki igaz­
gatókat és dr. Horvát Jenő ügyvédet, ki egy­
úttal a társaság ügyésze lett. A felügyelő bi­
zottság tagjaivá megválasztották : Griinvald 
Lajos elnök nagybérlő, dr. Brányi Kálmán 
faddi lakosokat és Matzon Kálmán hitelbanki 
pénztárost. A választmány tagjaiul megválasz­
tattak : Biitös János földbirtokos, ifj Bütös János 
birtokos, Ehrlich Mór kereskedő, Fischer Sala­
mon földbirtokos, Gutay István földbirtokos, 
Horvát Mihály l'öldmiyes, dr. Martin József bor- 
kereskedő, Puskás József községi biró, Stern 
Sándor kereskedő, Schmidey Mór téglagyáros, 
Szász Andor földbirtokos, Tilkovits András 
földmives Az intézet elnökévé: id. Koleszár 
Ferenc választatott meg. Ügyvezető igazga­
tók lettek : Stern Mór és Fehér Mihály. Ezzel 
a közgyűlés véget ért. Az intézet a legköze­
lebbi napokban megkezdi működését.

KÖZGAZDASÁG.
Gazdasági szakértők birtok rendezései ügy­

ben. Május 1-töl a tagosítás gazdasági vonatko­
zásában uj vend áll be. A régi törvények szerint 
a tagosítás úgy történt, hogy maguk az érdek- 
csoportok jelölték ki szakértői megbízottaikat, a 
minek következménye bizonyos érdekek szolgálata 
lett. Ezt az abuzust kívánta a miniszter meg­
szüntetni, s azért úgy határozott, hogy az egész 
országra kijelölte azokat, a kiknek sorából a 
bizottság elnökét a tagositó biró kijelölni köteles. 
Tolnavármegyében a következők jelöltettek ki: 
Návay Emil urad. főfelügyelő, bátaszéki lakos, 
F’ábricius István urad. felügyelő, ujberekpusztai 
lakos, Bernreider János földbirtokos, dőripatlani 
lakos, Forster István földbirtokos, tabódi 1 ikos, 
Fehér Zoltán urad. felügyelő, lengyeli lakos, 
Forster Artur földbirtokos, szentandrási lakos, 
Kovács Sebestyén Endre földbirtokos, gyapai 
lakos. Kurz István földbirtokos, györkönyi lakos, 
Szeniczey Géza földbirtokos, paksi lakos, Fördös 
Dezső földbirtokos, uzdi lakos, Kollmann Gyula 
urad. felügyelő, högyészi lakos, Sass László föld- 
birtokos, borjádi lakos, Perczel József urad. bérlő, 
adorján-pusztai lakos, Jeszenszky Andor földbir­
tokos, csibráki lakos, Nagy György hangonyi 
birtokos, szekszárdi lakos, Bodor György birtokos, 
dunaföldvári lakos.
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Felhívás!
Minden nő, aki csak némileg ad arca 

üdeségére, nem mulaszthatja el még a ta- 
__________ vasz beállta előtt a

Valeria eremet 
és szappant

('bak olyan készítményt fogadjunk ,.. ,
el, amelynek csomagolásán c kéj* btcilltclt. 

látható.

használni, mert csak 
ez az egyedüli, amely 
megakadályozza a 
szeplők, májfoltok és 
mittesserek és egyéb 
arctisztátlanságok

A crém ára 1 korona, szappan 70 fillér.
Vidékre is készséggel szállít utánvét mellett

„Garay“ Drogéria Szekszárd, Szé- 
chenyi-utca, (dr. Hangel-féla ház.)
185, víitósz. 11KI9.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 10-, 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapes'i V!. 
kerületi kir. járásbiróségnak 19U8. évi Sj>. 1. 884i5 sz. vég­
zése következtében dr. Taub Ármin bulapesi ügyvéd által 
képviselt Steinbrener J. cég (és több foglaltató.) javára 191 
kor. 68 f. s jár. erejéig 1908 évi junius hó 9-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján íe- és idüüoglalt es 1727 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 szobabutorzat 
és egyéb berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tamási kir. járásbíróság 1908. évi 
VII.195,9 számú végzése folytán 191 korona 68 fillér tőke­
követelés, ennek 1908. évi junus hó 1. napjától járó 5°/0 
kamatai, 1j31>j0 váltódij és eddig összesen 69 korona 97 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek erejéig, Dombóváron 
Kossuth-Lajos utca 70. sz. alatt leendő megtartására.

1909. évi május hó 3-ik napjának d. e 10 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi I.X. t-c, 167. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Keit Tamásin, 1909. évi április hó 17. napján.
SOÓS FERENC/ kir. bir. végrehajtó.

3631. sz. tkvi 1909.

Hirdetmény.
Bedey, Magyarkér, Mák, Váróiig és 

Lápafö községeknek telekki nyvi betétei az 1886. XXIX, 
az 1889: XXXVIII és az 189:. évi XVI. tórvényzikk értel­
mében elkészitettetvén és a nyilvánosságnak átadván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közié:

1. hogy mindazok, kik az 1880. évi XXIX. törvóny- 
ezikk lő. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889. 
évi XXXVIII. törvényezikk 5. és G. §-aiban és az 1891. évi 
XVI. törvényezikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889: XXXVlii. törvényezikk 7. §-a 
cs az 1891: XVI. törvényezikk 15. §. b) pontja alapjait esz­
közölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel 
átvitelének az 1886: XXIX. t. czikk 22. §-al illetve az 
1889: XXXVIII. t.-czikk 15. §-a alapján való mellőzés t 
megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alalt, 
vagyis az 1909. október hó 13-ik napjáig bezárólaB 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő ekelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyil- 
vánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. törvény­
ezikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve ez utóbbi 
§nak az 1889: XXXVlii. törvényezikk 5. és 6. § aiban fog­
lalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásból 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1909. évi 
október hó 13-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az I. es 2. pontban körülitt

a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1909 
évi október hó 13-ik nnpjáig bezárólag nyújtsák fie

K Ö Z K K 1) K K 1909 május

mi rt ezen meg min hosszabbitliató záioa határidő c mu U 
után a belétek tartalmit csak a tóiven.v rendes utján es 
csak az időközbeni n> ilvankonyvi jogokat «melt harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a lelek, a kik a Vete­
tek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat 
adlak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszei u 
másolatokat is csatoltak, vág) ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi hatos gnál átvehetik

A tamásii kir. áráshiróság mint telekönyvi hatóság 
1909 évi ápril s Il i 3 áll

3_3 Várady, kir. járásbiró.

1222 tkv. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.

Dcbulay Imre
lakatos-üzlete Szekszárdon, - 
ajánlja saját készitményü ál­
landó raktáron lévő taka­

rék-tűzhelyeit.

A győnki kir. járásbíróság mint tkvi ‘hatóság közhírré 
teszi, hogy dr. Albersz Rezső szekszárdi végrehajtutónak kis­
székely! illetőségű, ismeretlen tartdzkodásu P. Fülfip János 
(nős Timir Tcrézzel) végrehajtást szenvedő elleni 396 K 
10 f. — 149 K 64 f, — 166 K 26 fillér tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyönki kir. járásb rósás területén 
lévő, a kisszékely! 9g. sz. tjkvben A. I 2—3, 10—14, 16 19.
21—23, és 25 sorszám a felvett ingatlanoknak végrehajtást 
szenvedő P. Külöp Jánost ill tő fele részére az ár\eré t 1379 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1909. évi június hó 28. napján <1 r. 19 órakor 
Kisszékely községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10 sz'zalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX t. c. 42. 
§ iban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novemb. 
hó 1-cn 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
ti-áhan jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. S-a érteimében a 
bánatpénznek a bíróságnál elcleges elhelyezéséről kiállított 
szabáiysztrü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyünkön, 1909. évi március hó 17 én a kir. járás­
bíróság mint tkvi hatóságnál.

B1RÚY BÉLA, kir, Ítélő'ál iái bit ó.

L zlet áthelyezés.

Ideális arcz-eréme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalansápr ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá- 
. ban Szekszárdon. 35-52

Szölöoltvány!

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a Szekszárd-Szálióval szem­
ben lévő fodrász üzletemet a Kaszinó- 
Bazár épületbe, a pénzügyigazgató­
sági palotával szembe helyeztem át.

Nb. pártfogást kérve továbbra is ma 
radok tisztelettel:

Eladó ház

Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves
gyökerű száza .... .... 20 X

Gyökeres fásoltvány ezre 180 >
. » szépséghibával » 90 »
» zöldoltvány > 160 »

Sima » > 90 »
Gyökeres riparia portalis vastag > 32 »

» 2 éves > » » 40 »
Sima riparia portalis » » 18 »

» > > vékony » 8 »
Gyökeres hazai nemes vessző » 30 »
Sima ... » 10 »
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 

p » I 1 . . 1 felel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom,
uai IS van, Árjegyzék ingyen. Le van benne Írva a 

Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, 
Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Bőráruit:

fodrász és Lrobély.

A Bartina-utcában lévő 1651. izámu cse- 
répzsindelyes ház, mely 3 szobából, konyhá­
ból, 2 pincéből, kertből, továbbá egy különépü- 
let, amely szintén 1 szoba és 1 konyhából 
áll, szabad kézből eladó.

Bővebbet a háztulajdonosnál
Rézler Bélánénál.

Gyöngyösi siller . . .
Visontai » ...
Gyöngyösi fehér asztali 

» » pecsenye
Visontai Rizling . .

» Muskotály . .
» vörös bikavér .

Székely I. József
1-2 Gyöngyös,

Szent Vrh.-in templom.

V f.%
998 1909. sz. £

»I*
Árverési hirdetmény.

§* Ocsény község elöljárósága - a községi képviselötestülnt 2 /1909 sz.
Ai határoz:ita folytán — ezennel közhírré teszi, hogy ücsény község tulajdonát képező

vadászati jog
ii f- évi május hó 21-én, délelőtt 9 órakor, , községház tanácstér 

meben megtartandó, nyilvános szóbeli árverésen, 1909. évi augusztus hó 15-tól 
I augusztus hó 14-ig terjedő 6 évre, két részletben haszonbérbe adatik.. 

Az árverési feltételek a jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Kelt Ocsénybcn, 1909. évi április hó 24-én.

19.5. év a

eseteken kívül a Letetek tartalma által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, — ideértve
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVI... 
tői vény czikk 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalinazó kérvényüket

Dúzs Dániel,
jegyző.

Paprika János,
bíró.

»i»

1!



1909 május 1 KÖZÉRDEK

KIADÁSOK.

magyar általános biztosító társaság, Budapesten.
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

(i Afuutiűm/orlíl/ niií -áha.Am.1. mnn : * ...... Otveneqyedik évi zárszámla 1908. január l-töl december 31-i

korona

BE
nn.

VÉTELE
korona

K.
fill.

6.500,000 -

11.002,372 95
827.136 50 18.329,515 45

100,000 -

106,609 18
78,999 81 285,608 í 99

í 658,355
01 1

1.364,932 87
5,169 18 2,028,457 06

240,000 -

138,654 22
8,932 37 387,586 59

936,517 64
137,343 47 1.073,861 11

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk és költségek.................................. 10.850 062*—

levonva viszontbiztosított károk 6a költségek 4.096,268 48 
Függőben maradt károk tartaléka . . ’
Szerzési költségek a viazontbizt. rósz utáni bevétel lovon
Jövedelmi adó és bélyegilletékek.......................
Postabérek ...................................................
Adakozások közhasznú célokra . . . . ’
A tüzbiztoeitási üzletet terhelő igazgatási költségek ' 
Behajthatlan követelések leírása .
A kővetkező evek készpénz-díjtartalék»" a" viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és kéltségek........................................604*40
levonva viszontbiztositott károk és költségűk * 402*,494*51 

Függőben maradt károk tartaléka ———™
Szerzési és IgazgatAsI költségek a viszontbiztositott" rész

utáni bevétel Kivonásával.......................
A következő évek készpénz-dij tartaléka" a" viszontbiztositott 

rés, levonása után es minden megterhelés nélkül 
III Jég-biztositás.

Kifizetett károk ok költségek................................. 2.540 00*2*40
levonva viszontbiztositott károk ós költségek Íi‘,l7’<tő2*92 

Függőben maradt károk tartaléka ""
Szerzési és igáig, költségek a viszoutb rész utáni bevétel levon"
Bélyegillotekok..............................................................
Behajthatlan követelések leírása .*
a í<s-VÓ.íV,«1 'lv,'K Jégbiztosítások esedékes tárt!
A következő óvok dijtartaléka.......................

IV. Botörésbiztositás.
Kifizetett károk és költségek........................................ 35 221*65

levonva viszontbiztositott károk és költségek 15,’698"76
Függőben maradt károk tartaléka.......................™ 1
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztositott* rész

utáni bevétel levonásával..................................
A kővetkező évek készpénz-dij tartaléka a" viszontbiztosított 

rész lovonása után és inindon megterhelés nélkül 
V. 1908. évi nyereség számla.

A folyó évi üzletből íenmaraüt nyereségért ....

VAGYON.

6.153,793 52 1
623,693 67

1.179,509 29 I
322,154 26

! 123,13a 78
20,000

1.511,099 1)9
4,641 81

6,öOO,OOo| —

93,109 95
97,852 63

21,953 95

100,000 —

1.022,099 48 j
4,342 64 1

220,438 94
42,080 19
2,774 86

533,248 US I
302,972 77 1

19,522 89
19,529 95

55,446 54

280,000 —

korona ■ fill

16.438,025

312,916

2.127,956

374,499

2.8.51,630

22.105,029

9ö

I. Tűzbiztosítás.
Az 1907. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül............................

Tűzbiztosítások után bevett készpénzdijak és 
a r. évben lejárt dijkötelezv. és dijváltók 20.697 

levonva : törlesztett dijak . . 2.746,649 05
» viszontbiztosítási dijak

és díjrészletek . . . 6.949,643*15 9.695.
Az 1907. évben függőben iní r a üTTTHTlTTííTTt ékáT™1 
A lo/kT , ti IL Szállítmánybiztosítás.
az 1 ■♦07. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül.......................................

Szállítmánybiztositásoic után bovett készpénz-
1 dijak • • ,................................................................... *70,449-47
levonva: törlesztett dijak . . . 28,588-70

„ viszontbiztosítási dijak . 435,251*59 463,840*29
Az 1907. évben függőben ma r a ü^aroK^maló*^^
. .nn_ r m. Jégbiztosítás.
Az 1907. évről áthozott díjtartalék ......................
.Jégbiztosítások után bevett kesspénzdijak . 3.663
levonva ; törlesztett dijak . . . . 329,779*38

„ viszontbiztosítási dijak 1,969.279*41 2.299.
Az 1907. évben függőben mara'í^^ílD’o^TarLaTóaT1™
» mn-T , „ Iv* Botörésbiztositás.
Az 1907. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül.......................................

B etö rés biztos itások után bevett készpénz­
dijak és díjrészletek............................................ 347 681*31

levonva: törlesztett dijak. . . . 47.771*26 ’
„ viszontbiztosítási dijak . 161,255*83 209,027*0! 

Az 1907. évben függőben maratimrok^aruTera^rT™ 
_ . . , V- Egyéb bevételek,
bzelvény-, takarékpóuztan-, váltó- és egyéb kamatok vala 

mint árfolyamnyereség idegen pénznemek után . .’ 
Társasági házak tiszta jövedelme..................................

Mórlegszámla 1908. december 31-én.
22.105.0:>'i JQ

teher.

1.740.000 
974,000 

l.OOO.nOO 1.000.000 
250,000 
3.50,000 
244,1* KJ 
105,000

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál.........................................
S’oiá'ÍÜÍ? k0r" 11 6‘ fÖUlhit intéz. 4%,-os korona záloglevél á 92*50* *

„ „ „ Magy. leszámítoló- és pénzváltób. 4 /„-os záloglev. á 93*50 .
" » Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4 '«/„-os záloglevél á 92.50 .
" « keresk. bank V/2% -os községi kötv á 99-50 .
« « J’osti ,na^y; keresk. bank 4 %-os községi kötv. á 93*50
" " Magyar jelzálog hitolbank 41.'" o-ps községi kötvény á 98*50 .
" " Magyar általános takarékpénztári 4°/o záloglevél á 92*25 .
" - £rMdl polgáii takarékpénztár 5"/ft os záloglevél á 97*—
- »• Temesvári első takarékpénztár 41/2°/,-os záloglevél á 97*25 

. " n Kisbirtokosok orsz. főldhitolint. 5 "/„-os záloglev. á 100.— .
11963 drb Magy .i Iranern biztosító részvénytársasági részvény a 200*— .

á V1 í u.1**6” lAra,16kbiztositó intézeti részvény . . . á 740.— .
649 drb Bécsi biztosító társ. részvény...................................................á 470*—
997 drb Hazai általános biztositó r.-társasági elsőbbségi részvény á 200*— .

A fent. értékpapírok stb. után az óv végéig esedékes kamatok ....
1 ök 08 HZ0lKAk nyugdíjalapjának értékei:
l.J9o,ü(KJ1 Kor. n. ő. Kisbirtokosok orsz. földhitel int. 5 0-oa zálogl. á 100.— . 1 995 000
Ezen értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok . ............................. 16 625
„Ormódi Ormody Amélie alapítványa“ értékei : I ’

ooeo-J Kor. n ó. Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4V,e/„-os zálogl. á 97*50
Az év végéig esedékes kamatok........................................ ..... . .......
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja" értó-

ke! letétben a m. kir. állampénztárban............................ . . . .
Leszámítolt és visszleszámitolt váltók ....
Társasági házak........................................
Különféle adósok • l o) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél 
TÁ . . . ... . ' ) t7) Maradványok idegen biztositó intézeteknél . . .
Jégbiztositási osztály folyó számlán .
Központi pénzkészlet................................... ..............................................

korona Üli.
4.201.395 95
3.037,70C
2.757,315
1.609,500

969,130
935,000
985,000
230,625
339,500
237,29)
105,000

2.392,600
666,000
305,030
109,400
273,521 29

1.995,000
16,625 —

49,335
379 50

72,894 88
7.425,517 82
3.508,300
2.170,854 49

965,496 25
393,018 26
71,654 99

™.973.v

Részvényalaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 forint és 
teljesen befizetett 2000 fél részvény á 500 forint . . . .

Társasági tartaléktőke . ...
Külön tartalék * . .... , .............................................................
Jégbiztosítás! külön tartalék ." . ""***,**'* *..................................
Tüzbiztoeitási díjtartalék készpénzben a viszontbizt. rész levonásával és

minden megterhelés nélkül.........................................................................................
Szállít mány-bizt. dij tart. készpénzben a viszontbizt. rész levonásával * és

minden megterhelés nélkül............................................
Jégbiztosítást készpénz-díjtartalék a viszontbiztositott rész levonásával és

minden megterhelés nélkül..................................................
Betörésbiztositási készpénz-dij tartalék a viszontbiztositott rész levon, és

minden megterhelés nélkül.................................
Tüzbiztositási füg^ő károk tartaléka *.*.*. .* .* ‘ #* / / ‘ * * *
Szállítmány-biztosítási függő károk tartaléka.............................
Jégbizt. függő károk tartaléka........................................................
tíeiörésbizt. függő károk tartaléka....................................... .....
Különféle hitelezők............................................................
Előbbi évekről eddig fel nem* vett osztalékok . * i * * '. * * * ’ * [
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja......................................**]
Az első magyar általános biztositó társaság fólszázados alapja . • • .
Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap“ .... * .
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány“ . . .
Ormody Vilmos-alap ...................................................................................
Ormódi Ormody Amélie alapítványa............................................................ ’
Első magyar általános biztosi tó társaság „Tűzoltók* segély-alapja“ . .
Életbiztosítási osztály folyó számlán...................................................................
1908. éri nyereség..................................................................................*..,** *

Az idei hozzájárulásokkal 4.298,341 kor. 85 fillérre emelkedett

1 korona mi.

6.000.000
6.000.000
3.285,091 37

500,000 —

6.500,000 —

100,000 —

302,972 77

623.693 67
97,852 63
4,342 64

19,529 95
972,168 56

7,475
2.011,256 78

500,000
200.000
100,000
100,000
51,737 50
72,894 83

j 5,392,936 77
2.851,630 91

Sü 973,588 3á

KIADÁSOK.
II. Életbiztosítási üzlet.

Negyvenhatodik évi zárszámla 1908. január l-töl december 31-iÜL
Törlesztett kátrányok dija
Visszaváltott kötvényekért . ..............................................
Halálesetek után kifizetett kárősszetr" ..................................
Hej árt kiházasitáei tőkékért .... ..................................
Kiházsait. biztosításoknál haláleset itövetkezL dij visszatérít. 
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka
Evjáraüékokért........................................ ..................................
Viszont biztosítási dijak * . . . * ].............................................
Bélyegekért............................................. ..... .............................................
Tiszti f?zetéeekUd^&k' njr°m^atvAn^ok. egyéb költs.

Adóért....................................... e*.......................................
Orvosi dijakért . . * . * j * [ * * .............................
Szerzési és dijbehajlási költségek * * “ [ ’ ’ *
Behajthatlan tartozások leirána .,.******' *
Kisorsolt biztosítások tartaléka ............................! ! .
Díjtartalék ez ev végén .........................................................
1908. évi nyereség* ........................................ .....

korona | fill. korona
Ujj
04 [I 
96 ;34 H 
81 
30 I 
74 
85 I 
03 I 
58 
89 
48 ,
96 
87 !
21

1.428,308 
2.069,309 
4.326,581 
3.777,747 

.56,*238 
791,441 
270,543 
491,552 
714,201 
382,.509 

1.254,436 
307,536 
41,406 

207,903 
1.508,015 

43,017 
8.000

VAGYON.

— I 17.678,750 75
1 120.090,742 51
f! 1.364,240 34

! 139 133,783 ! 60

A múlt évből áthozott dijiartadék..................................................

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . . 

as előbbi években kiállított kötvények után . . . . 

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények .

Illetékek...............................................................................................

Kamatjövedelem.............................................................................

Múlt évi függőben volt károk éa díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka

december 31-én.

korona

öt

fia.

-VE. 1 E.L.E

korona

IU

mi.

111.471,258 45

2.607,950 36

18.293,130 79

95,204 25
20.996,285 40

459,306 04 21.455,591 44

5.193,-239 —

694,327 70

319,317 01 1.013.644 71

139.133.733 , 60

rtékpapirok l^*j702»35/Mcor. 40 m. ugyanis :
l.Tm.300 kor. n. é. magyar kir. 4%-oe koronája,''*ad.*k '.0 a.^r. 1 5 /ili.-cl'
8.397.CKJO 

14 s55,*_'00 
15.5‘.*ii.si *) 
10.O98,-NM) U.OfXiJKM) 
6.973,lOfJ 

4!» ,K*l 
O'U.IKKl 

6 f 11*2.41 *• 
40t),000 
•585,000 

9.754.» KM) 
5.287,'NM 
l.(*hi.l*Nl 

37»'.INNI 
!.<*»»,IKK)

1-08 koromt-zálogl. 93 kor. 50 üli.

magy. földhitelint 
, magy. földhit. 4u„-os taU 

magyar földbtieliut. 4'5ros 
pesti magy. keresk fiánk 4",, 
kisbiiL orsz. foIdbitelint. 4'

, magy. orsz. köz,,. iokp. 4''j. záloul. (ápril) 93 kor.
, magy. orsz közp. takp. 4 "/„ zálogl. Huni) 93 koro 
, mugy orsz közp takar ékp 4» a " . -os zálogl 98 kor 
, egyesül hpesti főv tanarékp. 4 os zálogl. 93 kor. 
'•g.vvsüu bp.-sti főv. takarékp. 41 -fi ,hih zálogl.!)’) kom 
belvárosi takarékpénztár 4Vi % záloglevele» Js kor. 7

xajdahunyadi vasúti els. kötvény

„ m. jelza (». hiten ank 4°/, <»s z/v<»gi.-v,-i.-, 93 koron
„ magy. jelz.-nitelbank 4 ,1 '/,ros kor. zálogl. >8 kor. .;•»
„ rmigvar jelz.-hitplbank 5» 2°,o-os zálogl. 98 kor 50

____- r '"W- 10»/./» venzvb. 4% ,,, zá-ngluvelm Jt:i kor. :x) mi.
a t-sz t<-reze hány a-tirezovai és piski 

2V),»**) aor.
440, ooo „

60,000 „
7.Kx<0,d0tj „
1.470 000 „i.ooo,uuo „

612,400 Iái re olasz

Iső horvát takarékpénztár 4l ■/> .... ......  .........................
egyesit, állam adós. 4‘/, 7 -os ezüsijár. (áprj 97 kor 25 nil 
egyesit, államadósság 4*/,„7,, papír jár. (febr ) 97 kor. 25 fill, 
tnest-parenzoi h. A v. 4'7,,-os elsőbbs. kötv. 99 kor. 90 fill. 
„Rudolfs bahn“ államadósság 4 / ,-os kötv. 95 kor. lufin 
\S ioné» Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4 •/„ kötv. 95 koronával 

• 7n-os járadék és kamatai
Túlélési csoportok értékpapírja
«n^jAnulók U1 k,,r* 15 fül............................................
1908. evet illető kamatok . .
Jelzálog kölcsönök . . . 
Kötvény-kölcsönŐk ....
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök 
A központ tartozása folyó számlán . . . .
Vezér- és főügynőkeégek és mások tartozásai

180,700 kor. n. 6. magy. kir. 4 <y0-os korona

Budapest, 1908. december no 31-én.
Ntelner Jenő, 

életbiztosítási kőnyrvivő.
■éré Harkányi Frigyes,

I korona fül.
1.604,513 45

i 7.011,495
13.741,060
14.427,040
9.442,1*14

10.789,935
6.519.848 50

458,583
976,135

5.612.244
401.94U

, 576.225
rí 9.071,778

4.917.747
985.000
364,450

ü 936,000
1.153,374 61

216,875
427,900
58,350

7.872.120
'! 1.397,970

9.V ),(**> 
596,059 79

164,708 05
951,908 16
275.478 98

13 168,771
4.408 : 32

5.892,936 77
3.965,963 07

124.461,821.

Díjtartalék...................................................................

levonva a viszontbiztosítási dij tartalékot 

Biztossági alap........................................................

123 490,137 kor 65 fii. 

3.399.395 „ 14 fii.

Kiházasitási tőkék nyereménye

Függőben levő károk és díjvisszatéri lések tartalék

Függőben levő kiházasitási tőkék tanaié va

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak

Fel nem vett nyeremények 1907. évről

Kisorsolt biztosítások tartaléka

Viszontbiztosító intézetek es másutt Követelőtei

1908. évi nyereség

1 korona ült.
1

1120.090,742 51

855,858 17

729,539 77

791,441 30

270,543 74

165,851 15

23,458 41

79 89

8,000 ! -

162.066 1 42

1.364.210 ! 34
124.461,821 h

J T6<lor,

Szende Károly,
a központi könyvesé« tónöke. 

rrdf Zichy Nándor.

Az igazgatóság:
-------- “«■■•**#! 'rifjvi, Láwild Zalfoissd, Ormody Vilmos,

^ A a a ... Bnlnbnn Adolf, aligazgató.
‘a./T.kk.l Ulj,.en “ok“ * e,Tek ”ermt é. azok ogye, MUMt a fő- ». wgtd-

A felttryelő blsotte*t: BeraeTlosy Albert, Bnrohard-Bélaváry Konrád. Hajó. Joaaef. Németh Titusz, Béré Radvénesfcy Géza.

A társulat szekszárdi képviselője: A Szegzárdi Takarékpénztár.



1909 május 1
közérdek

303. sz. 1909. vigrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. U-e. 

102. S-a értelmében ezennel közhírre eszi, hogy a szék 
szárdi kir. törvényszéknek 1906. évi 9054. 8Zii^“ J 
következtében Késmárky Iván ügyvéd által képvisetl a id 
Takarékpénztár javara 582 kor. s jár. erejéig 19o8. év. t_ebr 
hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás ,ut)an ' 
felülfoglalt és 877 koronára becsült következő mgós g , 
m.: szobabútorok nyilvános árverésen eladatnak. ..

Mely árverésnek a szekszárdi kir. járásbíróság 1908 ,k 
évi V. 11. 48/6. számú végzése folytán 58- kor. tokéi ^ 
ennek 1906 évi augusztus hó 17-ik napjától járó 
kanratai és eddig összesen 136 kor. 80 fillérben bíróii g mar 
megállapított költségek erejéig, Szekszárdon, alperes 
nál leendő megtartására ...... - ÄrÄia

1909. évi május ho 4-ik napjának délutáni 3 1
határidőül kitűzetik es ahhoz a venni szándékozok ez

n.l »ly l”"Sí» 108. S-ai »rtelmíton
késapéoziiaett's* mellett, a i.,'tibb.i Ígérőnek, «tt«« «W»

SÍ SÄ SivtoXL is s. íra
ezek javára is elrendeltetik. aa i o Ik nani ínKelt Szekszárdon, 1909. évi április hó 19-ik napjao.

MÁMYOKY, kir. jbir. végrehajtó,

1^.111IIII III III III III III III Hl Ilüi il l 1 •

Árverési hirdetmény. |
Közhírré tétetik, hogy Báta község volt úrbéres közönségének tulajdonát M

„Jajtanya“-i vadászati jog
képező

*!* IS09 évi május 20-án d. e. II órakor Báta községházánál 1909 *é" 
é a?S»tus”őn9l5 július 31-ig terjedő 6 egymásután következő evre nyilvános 

árverésen haszonbérbe fog adatni.
£

Az hárverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos orak alatt

*!*

•»»|b

•»»

A«t
»?•<•
»!**»»
»?*
•i*

betekintheiők.
Báta, 1909 április 28-án.

X
*

Babos Imre, $2:
erdőbizt. elnök. $2*

•8* wi

H a o U o

Vonal
Indul

Budapest keleti p. u. Wien 
Bruck—Királyhidán áy______

Budapest ny. p. u. —Wien Mark- 
heggen át

Budapest ny. p. u. —Brassó

Budapest keleti p. u. Bukarest. 
Fiski, Predeálon át (csak jumus 
1-től)

honnan

Budapest keleti p. u.
Wienből
Budapest nyugoti p. u.
Wienből

Érkezik

hová

s í U 

A hálókocsi pótjegyek árai

vonalrész
I. oszt. 11. oszt. Jegyzet

Budapest nyugoti p. u. 

Brassóból

1Q30 12
löoo jT" 
IÖÖÖ 118
TTOÖ 117
—I-'
910 502

214

Budapest keleti p. u. Piski (saját)

Budapest ny. p. u.—Bukarest 
Temesvár— Verciorován át

Budapest keleti p. u.

Bukarestről
l’redealról

501

200, 602

Wienbe (.32

Budapest keleti p. u, 
Wienbe

625
620

Budapest uyugoti p. u.

Brassóba

740

144

Budapest nyugoti p. u. j 730

Predeálra
Bukarestbe

I 611
1J20

Budapest keleti p. u.—Wien 
vagy viszont _________

Budapest nyugati p. u.—Wien 
vagy viszont __________

9 í 60

9

14
Budapest keleti p. u.—Brassó 

vagy vissza 
Budapest k. p. u.—Kolozsvár I

vagy viszont
Kolozsvár—Brassó vagy viszont j 
nappal I 4

60

530;
912 601

Budapest kelet p. u. 930’ 608

Budapest ny. p. u. Báziás

Fiskiről
1

412 607 Budapest keleti p- u.

Budapest nyugoti p. u. 240 704
Verciorovára
Bukarestbe

Bukarestről
Verciorováról

5E5
213

703 Budapest nyugoti p. u.

Budapest nyugoti p. u. 
Ssegedről

1015
’lt

1 -

1 7o6
1 710 
|l8Ö2

Buziásra

Budapest ny. p. u. Oravica

Budapest keleti p u.— Fiume 
Ujdombovár—Zágrábon át

Budapest k. p u.—Fiume 
Ujdombovár—Zágrábon át (v.)

Budapest keleti p. u —Zágráb 
Ujdombováron át (saját)_____

Buziásról 42811803 
i 709

[706
Budapest nyugoti p. u. jpisj 710

_____________ I _ I 5802
S8Ul

Oravica 3261803
I 709

Budapest keleti p. u. 

Fiumébői
Budapest keleti p. u.
Fiúméból^
Budapest keleti p^ u. 
Zágrábból

Budapest k. p. u —Poprád-Felka 
Kassán át (vegyes)

Budapest k. p. u.—Tátra- Lomnic 
Kassán át (vegyes)

Budapest keleti p. u. 
Kassáról

Budapest keleti p. u.

Piskire

113

1032

Budapest k. p. u.—Bukarest j
vagy viszont 1

Budapest k. p. u—Predeál ! ,
vagy viszont 14140

Budapest k. p. u.—Brassó 1
vagy viszont ] 14

Budapest k, p. u—Arad vagy ;
visszont nappal |_

80 3

40 ! —

60S

124
1150

Budapest nyugoti p. u.

Oravica

Budapest nyugoti p. u.

Poprád Felkáról
Kassáról

Budapest keleti p u. 
Kassáról

Budapest nyugoti p. u.—Berlin

Budapest k. p. u.—Konstanti­
nápoly

Tátra-Lomnicról
Kassáról

Budapest nyugoti p. u. 

Berlinből

Budapest keleti p. u. 

Konstantinápolyból

125

925

715

1020

715

Budapest k. p. u —Piski v. viszont 
Arad—Bukarest vagy viszont 13 
Arad—Predeal vagy viszont 
Arad—Brassó vagy viszont

Budapest nyugoti p. u.—Bukarest 
vagy viszont 1

Budapest nyugoti p. u. — Orsóvá 
vagy viszont

Budapest ny. p. u.—Temesvár 
vagy viszont

Budapest ny. p. u.—Temesvár 
vagy viszont nappal______ __

40 I 10 80 

80 3 60

60 I 7 I, 20 
60 —
60 I — — 
60 ! 7 : 20

60 —
60 7 20

7 i 20 

3 60

Temesvár -Orsóvá v. viszont 

Temesvár—Bukarest v. viszont

A hálókocsi csak L és II. "SU-
menetjegyekkel bíró utasok 
által megfelelő pótjegy váltásit 
mellett használhatók.

1. Csak junius hó 1-től keldvi 
köz ekedik. Brassón túlra csak 
1. oszt. menetjegyekkel veheti 
igénybe.

2. Csak I. oszt. menetjeggyel 
vehető igénybe.

Budapest—Versec v. viszont 

Budapest—Oravica v. viszont

1900 10C6 Fiúméba 955

b00! 1003 Budapest keleti p. u. 750

410 j 004 Fiúméba 456

1040 1005 Budapest keleti p. u. 1215

1045 10 1 0 Zágrábba 955

742 1007 Budapest keleti p. u. 905

11-"" ' 51 " 
335 2 0

Poprád Felkára 555

TÖ4Öt~2T

11011505
Budapest keleti p. u. 700

100T15Ö6 
335 20 Tátra-Lomnicra 705

853 Hl 5 
11011505

Budapest keleti p. u. 7OO

650 1406 Berlinbe 1J16

436 1403 Budapest nyugoti p u. ' 930

320 904 Konstantinápolyba 747

753 ! 903 Budapest keleti p. u. 150

Budapest keleti p. u. Fiume 
vagy viszont

Budapest keleti p. u.—Zágráb 
vagy \iszont

Zágráb—Fiume vagy viszont

80 1 3 60±1:
60 I 7 ; 20

60 7 I 20

- 9 ! —

60 7 : 20

60! 7 I 20

U. Julius hó 1-161 kezdve augusz­
tus hó 3 -ig Ovavicáigés onnan 
közlekedik ti. S-ik tételt).

4. Csak július hó 1-től kezdvt 
bezárólag augusztus hó lil-u

Budapest keleti p. u. — Poprád 
Felka vagy viszont 

Budapest keleti p u. — Kassa 
vagy viszont

Budapest keleti p. u.— 
Tátra-Lomnic vagy viszont

7 ! 20 

7 : 20

7 20

Budapest nyugoti p u.—Berlin j M.
vagy viszont 1 * 3

Budapest nyugoti p. u.—Breslau , 
vagy viszont * I

Budapest nyugoti p. u. — Oderberg | K
vagy viszont | °

Budapest keleti p. u.—Beígrád F-
vagy viszont | 0

Budapest k p. u —Konstantinápolyi 
vagy viszont 29

pf. M. i,,f.
— 10 ! 20

20 9 j —
fill 1 K fill 
50 7
ct. F I ct 

4 ! 50
21 i 2

5. Caak I. oszt. menetjeggy** 
vehető igénybe.

G. <'s»k liez. junius hó 30-ig 
és szeptember bő 15-tfll.

7. Julius hó 1 tői bez. 
tember hó 14-ig.

Az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 percig közlekedő vonatoknál a percek fekete vonallal vannak aláhúzva.
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KÖZÉRDEK

Árverési hirdetmény.
Mnlirett bírósági végrehajtó az 1881. évi I.X. t -c. 102., 
A U 1908 évi XI.1. t. c. 19. §-a értelmében ezennel 

incu-.eg M o a budapesti 8-10 kér. kir. járásbíróság 
közhírre ■ ,v ,,1716. számú végzése következtében dr. 
19l)6; éj!«/nevvéd által képviselt Gottlieb Mátyás és társai 
Fra.nk inn kor s jár. erejéig 1906. évi szeptember hó 12-én 
javára tns ott kielégítési végrehajtás utján lelogl lt és 1162 
foganatosít következő lngóságok, u. m. : házi bútor, kocsi,
Id rstb‘ nyilvános árverésen eladatnak.

vMv árverésnek a gyönki kir. járásbíróság 1909. évi 
m ll számú végzése folytán 400 korona tőkekövetelés, 

V- \3 no« évi junius hó 1-ső napjától járó 5° „ kamatai, 
f"'o váltódij és eddig összesen 43 kor. 72 fillérben biróilag 

■;.r megállapított költségek erejéig, alperes lakásán, Hogyeszen 
leendő megtartására

ig09. évi május hó 3 ik napjának d. u. 2 órája
, • • kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel olyhaee,rSésseT hivafnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
inegje s. i x ( c j Q7 és 108. §-ai értelmében keszpenztizetes 
melle«,'"a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 

el fognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- 

. fpiiiii'oul -Itatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árvfrés az 1908 évi XLI. t,c. 20. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Gyönkön, 1909. évi április hó 18. napján.

PETIIES TIBOR kir. bir. végrehajtó.

n
Harcz község elöljárósága. ii

V
w

Harcz község határában gyakorolható vadászati jog 1909. évi aug. 
l7 hó l-től kezdődőleg egymás után következő 6 évre Harcz községházánál 1909. év ^ 
JL május hó 16-án d. u. 3 órakor megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. L J

uuKrir-.-ir.

íf 408-909. sz.
a
ft Hirdetmény.

u Kikiáltási ár: 20 korona. Az árverési feltételek a jegyzői irodában napon-

Eladó ház.
A Major-utcában az 1117 sz. ház eladó. 

A házban van 1 nagyobb és 2 kisebb lakása 
hozzájuk tartozó mellékhelyiségekkel, tágas 
borpince és kert.

Közvetítők megfelelő jutalékban
részesülnek. „

Bővebbet a házban lakó tulajdonosiaméi:
özv. Orosz Lajosnénál-

Egy 2'2 lóerejü teljesen jó­
karban levő, kevéssé használt

iiENmtiimui
viilamosgyujtássaitransmissio- 
val együtt — igen olcsón eladó.
— Megtekinthető a Molnár-féle 
nyomdai r.-t.-nál Szekszárdon.

tilt ként betekinthetők.
U Harcz, 1909. április 15-én.

HJL

knJ
lf Csóry Ferenc,

jegyző.

BTA
Renczes János, U

bíró. kJ

Az ere- 
— deti Bacher egyetemes acélekék
a jelenkor legtökéletesebb szántó eszközei, melyek törhetet­
len tégelyacél ekefejjel, páncél kormánylemezzel és hengerezett 
... acélból készült gerendelylyel vannak ellátva.

Az eredeti Füeíichar "Unikum Drill“ 
egyetemes sorbavetőgép
zetü gép, amely minden magnem vetésére kerekcserélés nélkül fel­
tétlen pontossággal pár pillanat alatt beállítható. Könnyű kei: - 
lés! Mérsékelt önsúly! Legcsekélyebb vonjeröízükséglel!

UTÁNZATOKTÓL ÓVAKODJUNK EH!CED
A va cdi 
amerikai JüHKSTOM-féie ÍT ■ ~ii

ühd

:: FENTI GÉPEKRŐL ÁRJEGYZÉKKEL 
ES RÉSZLETES LEÍRÁSOKKAL SZ WE­
ED SEN SZOLGÁLUNK. □□

fűkaszálók, széna forgatók es teljesen acél gyüjtö- 
gereblyék. könnyű marokrakók és kévekötő ara’ogépek 

a hazai talajviszonyokra a legalkalmasabbak !

Elsőrangú anyag, egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, csekély 
vonóerőszükséglet és feltétlen megbízható munkaképesség a 

JOHNSTON gépek alapelőnyei.

VEZÉRKEPV ISELET ÉS FŐRAKTÁR :

BACHER RUDOLF - MELICHAR FERENCZ
BUDAPEST, VI.. NAGYMEZŐ-UTCZA 68. SZ.

Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen!

A Styria- és Demokrata kerékpárok
Két évi jótállás! BZ elSÖk kÖZÖtt ÍS elSÖk. 2W" Kél évi jótállás!

, ,, „ ... - —■ Nagv javító műhelyünkben mindenféle munkát olcsón
Az összes alkatrészekből, zicetylén lámpákból, csengők. - v
kürtök stb. felszerelesi tárgyakból és a legjobb minő­
ségű kerékpárgummikból állandó, nagyválasztéku raktár.

Jó minőség! Olcsó árak!
—------  Árjegyzék ingyen.

és pontosan készítünk.
Puch-motorkerókpárok és automobilok tolnamegyei kép­

viselői. — Használt kerékpárokat becserélünk

Kedvező részletfizetések!

Az eredeti AFRANA és WETTINA
varró- és műhimzőgépek a

Singer családi, karikahajós. Central-Bobbin és iparos 
varrógépeink körforgó szerkezettel a legtartósabbak,
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk

Kedvező fizetési feltételek 

Nagy varrógép- és kerékpárjavitó műhely.

Használt varrógépeket becserélünk.

Áikatrészek az összes rendszerű varrógépekhez. —
Szakértő mügépészünket kívánatra bárhova vidékre is

kiküldjük

legtökéletesebb gyártmányok.

gf“ Tolnamegye legnagyobb gepraktára.

Tökéletes
Beszélőgépek (Grammophonok)
és hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy választékban, 

részletfizetésre is

MÜLLER TESTVÉREK
varrógép*, kerékpár- és gazdasági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

I - .

v t A
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KÖZÉRDEK 1909 május 1

Fischl Lajos bútor- és épület-aszta­
los, a „Pirnitzer József 

és Fiai“ kereskedők hé zaba o dús raktárt tart, a 
legújabb éf legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és irudaberendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkivüi nagy raktár* tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek. so

lmokonyvek
reformátusok és katholikusok 
"részére.

Kapható:

Molnár-féle könyv- és paplr- 
kereskedésben

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, miszerint Szekszárdon
Széchenyi utca 140. szám alatt (volt Martin-féle ház) 
a mai kornak megfelelő

bútor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divatu, szolid ki­
dolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben felhívom a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét ugyanazon házban levő asztalos- 
mühelyemre, hol minden igényeknek megfelelő 
modern bútorok elkészítését bármely rajz után 
elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Fötörekvésem olcsó arban jo minőségű bútort 

szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozom, kérem szives pártfogását.
!24 -908. Kiváló tisztelettel

Laskó Károly
asztalos és bútorra ktáros.

Fa-árjegyzék
a tolnai erdőlrtásl vállalattól 25—52

Kor.

.Szilfahasáb méterölenként . . . 34.-
Sz.'lgömb » ... 30 -
Tölgyhasáb » ... 31.-
Lágyhasáb » ... 22.-
Lágygömb • ... 19.-

Házhoz szállítva saját kocsimmal K I 40 az új­
városi uj temető melletti fatelepről.

Venni szándékozók előjegyezhetnek a nagy- 
tözsdében és Szabó Emil újvárosi kereskedőnél.

Benzinmotorok
malom- és iparüzem hajtásra

Benzincséplökcszletek
a legújabb, legtökéletesebb szerke­

zettel

Egyszeri! kezelés. 9—W)
Legcsekélyebb benzinfogyasztás. 
Teljes szavatosság.

Müller Testvérek
miigépészek gépraktára Szekszárd.

Szőlő-sajtók
Gyümölcs-sajtók

"HERKULES“*kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyiiinölcs-zuzók. szőlő-malmok, bogyózó gépek

Teljesen fölszerelt szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozó és vágó gépek.
Szabadalmazott önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPHONIA“-permefezök szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.

Szőlő-ekék
gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által 

BECS, II/l Taborstrasse 71.
Kitüntetve G20 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. 1 — 18 Képviselők és viszontárusitók kerestetnek. "WB

Újdonság! Diványpárnák fényképpel. I

NE TÖRJE A FEJÉT naa
<D alkalmi ajándék Jd>>a
3 miatt, mert a legszebb meglepetés a

egy jól sikerült oN
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m Szekszárd, Szechenyi-utca 651. ©
*©a© A legszebb kivitelben készülnek : US

3 Medalllonok, nagyítások, olaj és 'Ot
weg

aquarell festmények cna
Állandóan fütött terem. o*©
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I WAGNER KÁROLY i
Harang- és ércöntődéje, SZEKSZÁRD.

Ezennel van szerencsém tisztelettel 3—7
harangöntödémre

figyelmeztetni és magamat úgy harangok öntésére, mint régi harangok újraöntésére 
ajánlani. Harangöntődémből kikerült harangok szép formájuk által, tiszta, teljes és erős 
hangjukkal, valamint együttműködésben jó összhangzatukkal álta’ános jó hirt szereztek 
maguknak, a mit számos elismerő levéllel bizonyíthatok.

Ajánlok továbbá :
Iskolai harangokat, Házi kutakat, vízvezetékeket és kisebb fecskendőket,
Községi ttizifecskendőket, Borgépeket és hozzátartozó részeket,
Kerti fecskendőket, Konyhaeszközöket.

Legjobb minőségű szénkénegezö gépek és Vermorel permetező gépek.

SZENKÉNEGEZŐ

Szekszárd, 1909. Molnár-fele yomdai müintézet és szab. iróalzatgyár r.-t. nyomása.
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